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Deschizind perspective noi colaborării fructuoase româno-pakistaneze in toate

domeniile de activitate, in folosul ambelor popoare, al cauzei pâcii, destinderii

și înțelegerii in intreaga lume, ieri a incepuf

Președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, a primit, miercuri, 
pe Arthur Schneier. președin
tele Fundației „Apelul pentru 
conștiință" din S.U.A., care a 
efectuat o vizită in țara noas
tră.

La întrevedere a luat parte 
Ștefan Andrei, ministrul aface
rilor externe.

Au participat, de asemenea. 
David Read, vicepreședinte al 
Fundației „Apelul pentru con
știință" și Gerald Guterman, 
membru al Consiliului consulta
tiv al Fundației, președintele 
Companiei „Hanover Compa
nies Inc.".

Oaspetele a exprimat tova
rășului Nicolae Ceaușescu in
treaga sa gratitudine pentru în
trevederea acordată, pentru po
sibilitatea de a vizita din nou 
România și a avea convorbiri

cu personalități ale vieții poli
tice românești.

In timpul Întrevederii au fost 
analizate aspecte ale vieții po
litice internaționale. apreciin- 
du-se că problemele complexe 
ale perioadei actuale impun 
orientarea eforturilor 6 țațelor 
pentru oprirea creșterii tensiu
nii internaționale, pentru re
luarea și continuarea noliticii 
de pace, destindere, de respect 
al egalității intre popoare, al in
dependenței și suveranității na
ționale. pentru rezolvarea con
flictelor și diferendelor existen
te. a tuturor problemelor liti
gioase numai pe cale politică, 
prin tratative, pentru ca fiecare 
popor sâ-și soluționeze proble
mele fără nici un amestec din 
afară.

In cursul convorbirilor a fost 
subliniată necesitatea opririi 
cursei înarmărilor, trecerii la 
măsuri efective de dezarmare

nucleară, reducerii cheltuieli
lor militare, folosirii resurselnc 
astfel eliberate in scopul dez
voltării economico-sociale.

O atenție deosebită a fosil 
acordată situației din Europa. 
In acest cadru s-a subliniat ne
cesitatea ca reuniunea de la 
Madrid să se încheie cu rezul
tate pozitive, să creeze condiții 
pentru continuitatea reuniunilor 
consacrate securității si coope
rării pe continent.

In legătură cu situația din 
Orientul Mijlociu, s-a apreciat 
că este necesar să se adopte 
măsuri care să ducă la retrage
rea trupelor israeliene din teri
toriile ocupate in urma războ
iului din 1967, la rezolvarea pro
blemei poporului palestinian, la 
soluționarea globală, justă *1 
durabijă a păcii in zonă.

întrevederea s-a desfășurat 
lntr-o atmosferă cordială.
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A GENERALULUI MOHAMMAD ZIA-UL HAQ
PREȘEDINTELE REPUBLICII ISLAMICE PAKISTAN
Sosirea în Capitală'

T

La invitația președintelui Re
publicii Socialiste România, to
varășul Nicolae Ceausescu, si a 
tovarășei Elena Ceausescu, 
miercuri a sosit in Capitală, 
intr-o vizită oficială de priete
nie in tara noastră. general 
Mohammad Zia-ul Haq. pre
ședintele Republicii Islamice 
Pakistan. Împreună cu doamna 
Zia-ul Haq.

Vizita înaltului sol al poporu
lui pakistanez in tara noastră, 
noul dialog la nivel inalt româ- 
no-pakistanez se inscriu ca un 
moment de referință, cu semni
ficații deosebite in cronica bu
nelor relații -tatornicite intre 
România si Pakistan, des-chi- 
zind perspective noi colaborării 
fructuoase dintre cele două tari 
In toate domeniile de activitate. 
In folosul ambelor noastre po
poare. al cauzei păcii, destinde
rii si înțelegerii in intreaga 
lume. Vizita evidențiază, in a- 
celasi timp, hotărirea Republi
cii Socialiste România si Repu
blicii Islamice Pakistan de a-si 
intensifica conlucrarea pe. plan 
international, pentru a-si aduce 
o contribuție sporită Ia solu
tionarea. in interesul tuturor 
națiunilor, a marilor probleme 
ale contemporaneității, la cauza 
păcii si securității, a luptei po
poarelor pentru făurirea unei 
lumi mai bune si mai drepte pe 
planeta noastră.

Ceremonia sosirii înaltului 
oaspete a avut loc pe aeropor
tul international Otopeni. Pe 
frontispiciul aerogării se aflau

începerea convorbirilor oficiale
La Palatul Consiliului de Stat 

au inceput, miercuri, 20 ianuarie, 
convorbirile oficiale intre pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Islamice 
Pakistan, general Mohammad 
Zia-ul Haq.

La convorbiri participă :
Din partea română — Gheor

ghe Oprea, prim viceprim-minis- 
tru al guvernului. Ștefan Andrei, 
ministrul afacerilor externe, loan 
Avram, ministrul industriei con
strucțiilor de mașini. Vasile 
Bulucea, ministrul transporturi
lor și telecomunicațiilor. Gheor
ghe Caranfil, ministrul industriei 
chimice, Ion Teșu, ministrul 
agriculturii și Industriei alimen
tare. Aurel Duma, ministru 
secretar de stat la Ministerul 
Afacerilor Externe, Alexandru 
Mărgărltescu. ministru secretar 
de stat la Ministerul Comerțului 
Exterior și Cooperării Economice 
Internaționale. Petre Preoteasa, 
ministru secretar de stat, prim- 
vicepreședinte al Comitetului de 
Stat al Planificării, Constantin 
Mitea, consilier al președintelui 
Republicii, Constantin Burada, 
ambasadorul țării noastre in 
Pakistan,. Marcel Dinu, director 
în Ministerul Afacerilor Externe.

Din partea pakistaneză — Agha 
Shahi, ministrul afacerilor ex

portretele președintelui Nicolae 
Ceausescu si președintelui Mo
hammad Zia-ul Haq. încadrate 
de drapelele de stat ale Româ
niei și Pakistanului.

Pe mari pancarte erau în
scrise urările : ..Bun venit in 
Republica Socialistă România 
excelentei sale general Moha
mmad Zia-ul Haq, președintele 
Republicii Islamice Pakistan !“ 
Si ..Să se dezvolta continuu ra
porturile de prietenie si conlu
crare dintre Republica Socialis
tă Ko..iânia si Republica Isla
mică Pakistan. In interesul am
belor ponoare, al cauzei gene
rale a păcii. înțelegerii si secu
rității în lume !“.

In intimpinarea înaltului oas
pete pakistanez au venit tova
rășul Nicolae Ceausescu si tova
rășa Elena Ceausescu.

Pe aeroport erau prezenti to
varășii Ilie Verdet. Gheorghe 
Oprea. Cornelia Filipas. Gheor- 
ghe Pană. Stefan Andrei. Arsa 
Muresan, Constantin Olteanu. 
precum si membri ai guvernu
lui. generali.

Au fost de fată Constantin 
Burada. ambasadorul României 
la Islamabad, și Iqubal Hosain, 
ambasadorul Pakistanului la 
București.

La ora 16.00 aeronava cu care, 
a călătorit înaltul sol >al poporu
lui pakistanez a aterizat.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
a salutat cordial pe generalul 
Mohammad Zia-ul Haq la co-
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terne. contraamiral Mohammad 
Fazii Janjua. ministrul industriei 
alimentare și agriculturii, lllahi 
Bukhsh Soomro. ministrul indus
triei. general locotenent Saeed 
Qadir. ministrul producției și 
cailor ferate, general locotenent 
K. M. Arif, șeful gărzii perso
nale a președintelui. Riaz Pi- 
racha. prim-adjunct al ministru
lui afacerilor externe. Iqbal 
Hosain, ambasadorul Pakistanu
lui la București, general maior 
Mujibur Rehman Khan, prim
adjunct al ministrului informa
țiilor și radiodifuziunii, M. A. 
Bhatty, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Tariq Fatmi 
și Asif Ezdi. directori in Minis
terul Afacerilor Externe.

Președintele Nicolae Ceaușescu 
a salutat vizita președintelui 
Mohammad Zia-ul Haq in țara 
noastră, care ilustrează bunele 
relații de prietenie și colaborare 
statornicite intre România și 
Pakistan. Șeful statului român 
și-a exprimat încrederea că în
țelegerile la care vor ajunge în 
timpul convorbirilor vor conferi 
noi dimensiuni conlucrării dintre 
cele două țări, atit pe tărlm bi
lateral, cit și în sfera vieții In
ternaționale. corespunzător inte
reselor și aspirațiilor ambelor 
popoare.

Președintele Mohammad Zia- 
ul Haq a mulțumit cu căldură

pentru invitația de a vizita 
România, pentru ospitalitatea cu 
care a fost intimpinat încă din 
primele momente ale sosirii pe 
pămintul țării noastre, arătindcă 
vede in aceasta o expresie a 
prieteniei, stimei și respectului 
ce și le nutresc reciproc popoa
rele pakistanez și român. Șeful 
statului pakistanez și-a mani
festat satisfacția de a se re- 
întilni cu președintele Nicolae 
Ceaușescu. de a continua schim
bul deschis și util de păreri in 
probleme de interes comun, de 
a examina și stabili împreuna 
căile și modalitățile menite să 
asigure promovarea mai intensă 
a colaborării dintre Pakistan și 
România, in folosul și spre 
binele celor două țări șl po
poare.

Cu convingerea că dialogul 
ce-ț vor purta va contribui, prin 
rezultatele sale, la amplificarea 
și îmbogățirea relațiilor româno- 
pakistaneze, președinții Nicolae 
Ceaușescu și Mohammad Zia-ul 
Haq au început prima rundă de 
convorbiri.

S-a subliniat, cu satisfacție, că 
relațiile româno-pakistaneze au 
cunoscut, in ultimii ani, impor
tante progrese pe multiple pla
nuri. Totodată. F-a considerat că 
sint create premise favorabile 
pentru dezvoltarea și adincirea 

in continuare a conlucrării bi
laterale. Ambele părți s-au pro
nunțat pentru o cit mai largă 
valorificare a posibilităților e- 
xistente, in scopul amplificării 
schimburilor comerciale prin fi
nalizarea și identificarea unor 
noi acțiuni de cooperare econo
mică. intensificării țonlucrării 
în domeniile mineritului, agri
culturii și industriei alimentare, 
prelucrării metalului, materiale
lor de construcții, electronicii, 
transportului și in alte ramuri 
de interes comun. In acest scop, 
in cadrul convorbirilor s-a indi
cat ca miniștrii de resort din 
cele două țări să discute și să 
convină. în cursul vizitei, căi și 
modalități concrete de lărgire a 
colaborării și cooperării reciproc 
avantajoase dintre România si 
Pakistan.

De ambele părți, s-a apreciat 
că promovarea susținută a re
lațiilor româno-pakistaneze slu
jește progresului și prosperității 
celor două țări și popoare, 
cauzei păcii, înțelegerii și colabo
rării între națiuni.

Președinții Nicolae Ceaușescu 
și Mohammad Zia-ul Haq au 
avut, de asemenea, un prim 
schimb de păreri; în probleme 
actuale ale vieții internaționale.

Convorbirile decurg intr-o at
mosferă de prietenie, stimă și 
înțelegere reciprocă

Asigurarea unei corelații permanente 
între costuri, prețurile de producție 

și prețurile cu amănuntul
o cerință legică, obiectivă în dezvoltarea 

economică a tării si ridicarea 
nivelului de trai al poporului

Preocuparea statornică a con
ducerii de partid și de stat. perso
nal a secretarului general- al 
partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a constituit-o și o 
constituie dezvoltarea armo
nioasă a economiei naționale si 
pe această bază ridicarea con
tinuă a nivelului de trai mate
rial și cultural al întregului nos
tru popor.

Una din problemele deosebite. 
In acest context, este problema 
aprovizionării corespunzătoare 
a populației cu produse agroali- 
mentare in stare proaspătă și

DE LA MARILE ASPIRAȚII ALE TRECUTULUI, 
LA MARILE ÎMPLINIRI ALE PREZENTULUI

PIATRĂ DE HOTAR ÎN DEZVOLTAREA 
ECONOMICO-SOCIALĂ A PATRIEI

DINEU 

OFICIAL 

Toastul 

președintelui

Nicolae 

Ceaușescu

Toastul 

președintelui 

Zia-ul Haq 
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Conștiința unității sale et
nice a avut-o poporul nostru 
din vremi imemoriale. O măr
turisesc atit tradițiile populare 
cit si izvoarele culte ce au 
consemnat că muntenii, moldo
venii și transilvănenii una 
sinh ..de la Rim" trăgindu-se. 
Conjuncturile istorice, politi- 
co-ezonomice au împiedicat 
realizarea unității politice a 
celor trei state române, ceea 
ce nu a stins niciodată ideea 
reuniunii provinciilor vechii 
Dacii, idee transformată- in 
timp intr-unui din idealurile 
fundamentale ale existentei 
românilor. Exemplul luminos 
al acțiunii unificatoare reali
zată de Mihai Viteazul în con
dițiile secolului al XVII-lea, 
ridicarea intregului popor în 
urma domnului, ai dat acestui 
ideal structura definitorie pe 
care acteie politice naționale 
din secolul XIX și XX au îm- 
■pl. nit-o.

Dezvoltarea social-economi- 
că impusă de generalizarea re
lațiilor capitaliste în Europa 
celui de-al XIX-lea veac a 
creat premisele transformării 
conștiinței unității etnice în- 
tr-o conștiință națională pu
ternică, ideea unirii politice a 
tuturor românilor, impunin- 
du-se cu necesitate obiectivă. 
Numai ..fiind la un gind și ln- 
tr-un glas cu Moldova, scria 
în aprilie 1821 Tudor Vladimi- 
rescu. putem cistiga. deopotri
vă. dreptățile acestor principa- 
turi, aiutindu-ne unii ne alții". 

prelucrată, tinînd seama de ce
rințele de consum rațional ale 
tuturor categoriilor de oameni 
ai muncii.

Necesitatea dezvoltării inten
sive in tara noastră a producției 
agricole, ramură prioritară. a 
făcut ca an de an să se aloce 
fonduri materiale și bănești tot 
mai însemnate : de la 15 miliar
de în medie anual in cincinalul 
1971—1975. la 26,8 miliarde in 
medie anual in cincinalul 1976—
1980. 32.2 miliarde in 1981 și 
peste 38 miliarde in 1982 pentru 
crearea unei baze tehnico-ma-

Iar ecoul mișcării Iui in Tran
silvania arăta cit de adincă de
venise această necesitate.

Introducerea metodelor mo
deme de lucru în agricultură, 
dezvoltarea atelierelor si ma
nufacturilor ce au stimulat 
formarea burgheziei naționale 
și in germene a proletariatu-

24 IANUARIE IRIiîl
Unirea 

Principatelor 
Române

lut au dat ideii unirii dimen
siunile concrete consacrate de 
necesitatea istorică, revoluțiile 
de la 1848 reprezentînd punctul 
culminant al conștientizării a- 
cestei necesități. In programul 
elaborat la Brașov de revolu
ționarii pașoptiști se prevede 
„Unirea Moldovei 6i a Vala- 
hiei într-un singur stat neatir- 
nat românesc" și „împroprietă
rirea lăcuitorilor săteni" fără- 
despăgubire, ceea ce corespun
dea nevoilor de atunci ale 
dezvoltării economice a tării. 
Revoluțiile de la 1848 au defi

teriale. care să facă posibilă 
aplicarea celor mai noi și cores
punzătoare tehnologii agrozoo
tehnice pentru creșterea pro
ducției pe hectar. Aceste măsuri 
au condus ca producțiile medii 
anuale pe hectar în cincinalul 
1976—1980, față de producțiile

MIHAIL TURCINSCHI, 
director adjunct in Direcția 
jinanțe-prețuri din Ministerul 

Agriculturii și Industriei 
Alimentare

(Continuare in pag. a ll-a) 

nitivat conturile ideii unității 
politice arătind românilor și 
Europei că ceasul făuririi sta
tului national sosise. „Muntea- 
nu si moldoveanu sint toti ro
mâni, sint frați, o singură na
ție". scria „Pruncul român", 
„uniți vom fi țării, uniți vom 
sta împotriva oricui vrăimas 
al libertății noastre.- Trăiască 
libertatea! Trăiască România!" 
Iar țărănimea strinsă pe Cim- 
pia Libertății Ia Blai strigă : 
„Noi vrem să ne unim cu 
tara".

In contextul istoric al ascu
țirii divergentelor de interese 
între marile puteri imperialis
te. ce culminează cu războiul 
Crimeei apare momentul rea
lizării acestui ideal, pe care 
necesitatea obiectivă si aspira
țiile profunde ale poporului îl 
impuneau cu stringentă. In 
ciuda împotrivirii marilor pu
teri -vecine mișcarea de masă 
in favoarea unirii s-a impus, 
ea proclamind. cum o spune 
Mihail Kogălniceanu. „dorința 
cea mai mare, cea mai gene
rală, aceea care. împlinită va 
face fericirea generațiilor vii
toare. este Unirea Principate
lor într-un singur stat, o unire 
care este firească, legiuită si 
neapărată, pentru că în Mol
dova și în Valahia sintem ace
lași popor, identic ca nici unul 
eltuL pentru că avem același

TOMA ROMAN

(Continuare in pag. a V-a)
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CHEMĂRI LA ÎNTRECERE
CONSILIUL POPULAR AL JUDEȚULUI IAȘI,

către toate consiliile populare județene și al municipiului București
Consiliul popular al județului lăți adresează consiliilor popu

lare județene și al municipiului București, chemarea la între
cere socialistă pentru îndeplinirea și depășirea obiectivelor din 
Planul national unic de dezvoltare economico-socială pe anul 
1982, angajindu-ae să realizeze :

I. IN DOMENIUL INVESTIȚIILOR ȘI ACTIVITĂȚII 
DE CONSTRUCȚII

1. Darea in folosință în condiții de calitate superioară a 6 500 
apartamente, cu 500 mai mult tată de plan, în cadrul bazei 
materiale aprobate.

2. Devansarea termenelor planificate de dare în folosință, cu 
38—75 zile, la I 000 apartamente in municipiul Iași; 500 aparta
mente pentru stabilirea cadrelor in localitățile in care acestea 
iși desfășoară activitatea.

3. Scurtarea termenelor de punere in funcțiune cu 50 zile a 12 
capacități de producție și obiective social-culturale.

4. Valoarea totală a investițiilor ce le vom pune în funcțiune 
va fi de 1 050 milioane lei, cu 60 milioane lei peste prevederile 
planului.

5. Depășirea cu peste 2 Ia sută a planului producției nete șl 
t productivității muncH la activitatea de coostrucții-montaj.

6. Reducerea cheltuielilor totale' și materiale planificate. în 
principal prin reducerea consumurilor normate, cu 80 tone com
bustibili convenționali, 500 000 kWh energie electrică, 15 000 tone 
ciment, 1 000 tone metal și 100 mc material lemnos.

7. înzestrarea formațiilor de lucru cu dispozitive și scule 
de mică mecanizare, realizate prin autodotări. in valoare 
de 1,5 milioane lei.

B. Depășirea sarcinilor de plan la lucrările de întreținere a 
drutnurilor locale cu 100 km și extragerea peste plan a cel pu
țin 10 000 mc produse do carieră și balastieră.

9. Policalificarea, peste prevederile programului, a unul nu
măr de 250 muncitori în meseriile specifice activității de con
strucții.
II. IN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI $1 AL PRESTĂRILOR 

DE SERVICII

1. Depășirea cu 5 la sută a prevederilor planului la produc- 
ția-marffl industrială.

2. Depășirea cu 10 la sută a planului fizic, prin producerea 
suplimentară a 2 milioane bucăți cărămizi, 22 000 mc agregate 
minerale din balastierele proprii, 15 000 bucăți articole din ce
ramică, 8 000 bucăți obiecte de artizanat, precum și a altor 
produse de uz casnic și gospodăresc.

3. Depășirea sarcinilor la export cu 10 la sută.
4. Creșterea productivității muncii cu 4 la sută, peste pre

vederi, prin optimizarea fluxului tehnologic la bazele de pro
ducție și extinderea mecanizării operațiunilor de transport 
intern.

5. Se vor înființa, peste plan, 25 noi unități de producție și de 
prestări de servicii pentru populație.

III. TN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE 
$1 LOCATIVE

1. Depășirea planului de producție-prostații cu 10 milioane lei.
2. Recondiționarea, peste plan, a unor piese și subansamble 

pentru activitățile de gospodărie comunală și transporturi, in 
valoare de 6 milioane lei.

3. Dezvoltarea potențialului energetic al județului, prin creș
terea producției de biogaz la statia de epurare cu 1 080 mii mc, 
montarea și utilizarea instalației solare pentru prepararea apei 
calde la 400 apartamente, obținerea energiei termice prin inci
nerarea deșeurilor menajere la stația recent dată în funcțiune, 
asigurindu-se economisirea, pe aceste căi, a 1 530 tone combus
tibili convenționali.

4. Creșterea, peste plan, a productivității muncii pe tonă/capa- 
cltate cu 4 la sută in transporturile de mărfuri și cu 2 la sută

Consiliul popular al municipiului Bacău adresează tuturor 
consiliilor populare municipale și orășenești din țară chemarea 
la Întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depășirea sarci
nilor de plan pe anul 1982, angajîndu-se să realizeze Următoa
rele obiective:

I. IN DOMENIUL INVESTIȚIILOR ȘI AL CONSTRUCȚIILOR 
DE LOCUINȚE

Din cele 3 000 apartamente prevăzute în plan, 1 000 vor fi 
date in folosință cu cel puțin 30 de zile, tn medie, mai devreme, 
o nouă sursă de alimentare cu apă cu o capacitate de 130 1/scc. 
cu 9 luni înainte de termen, iar alte 5 obiective social-culturale 
și edilitar-gospodărești vor fi realizate în devans cu 30—90 zile 
față de termenele planificate.

Față de plan se vor reduce cheltuielile planificate cu 3 lei 
la 1 000 lei producție de construcții-montaj, se vor obține eco
nomii de 1 000 tone ciment, 200 tone metal și 100 mc material 
lemnos, va crește indicele de mecanizare la principalele lucrări 
în activitatea de construcții cu 4—7 la sută, iar productivitatea 
muncii cu 1 la sută.

II. ÎN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI ȘI AL PRESTĂRILOR 
DE SERVICII

în unitățile subordonate consiliului popular municipal se vor 
realiza o producție marfă și prestări de servicii în valoare de 
p&<te 345 milioane lei.

Prin valorificarea mai eficientă a materiilor prime și mate
rialelor prevăzute în plan se va asigura o depășire cu 5 la sută 
a producției marfă industriale, realizîndu-sc suplimentar 50 mii 
mc agregate de balastieră, piese de schimb In valoare de 1 mi
lion lei; vor fi livrate suplimentar fondului pieței bunuri de 
consum in valoare de cel puțin 500 000 lei față de prevederile 
planului.

De asemenea, se vor dezvolta industria mică șl prestările de 
servicii pentru populație, asigurindu-se depășirea planului pe 
anul 1982 cu 15 milioane lei, se vor înființa 26 hoi unități, ce vor 
fi judicios amplasate în teritoriu.

III. VENITURILE PROPRII ALE BUGETULUI LOCAL

Trin măsurile ce se vor lua pentru atragerea unor noi surse 
de venituri la buget, se vor depăși veniturile proprii cu 5 la

CONSILIUL POPULAR AL COMUNEI PRUNDENI, JUDEȚUL VÎLCEA, 
către toate consiliile populare comunale

Consiliul popular al comunei Prundeni, județul Vtlcea, 
în numele celor peste 5 800 locuitori ai comunei, adre
sează consiliilor populare comunale din întreaga tară 
chemarea la întrecerea socialistă pentru îndeplinirea și depăși
rea planului de dezvoltare economico-socială pe anul 1982, 
luindu-și următoarele angajamente:

I. IN AGRICULTURĂ

Vom realiza o producție globală agricolă de 30 milioane lei, 
eu 3 milioane lei peste prevederile de plan. Vom depăși produc
țiile medii la hectar cu 1100 kg la porumb^ 300 kg la griu șl orz, 
1 200 kg la struguri și 400 kg la legume, sporind producțiile to
tale cu 715 tone la porumb, 120 tone la griu și orz, 510 tone la 
struguri și 630 tone la legume.

Vom reda producției agricole, peste sarcina planificată, 26 ha 
teren.

Totodată, se vor cultiva cu legume 10 ha terenuri situate tn 
perimetrul construibil «1 localității, de pe care vom obține 300 
tone legume.

Ca urmare a sporirii producției, unitățile agricole socialiste 
vor depăși livrările Ia fondul de stat cu 4 la sută, la griu, 6 la 
sută la porumb, 2 la sută la struguri și 3 la sută la logume.

în vederea creșterii efectivelor șl a producției animaliere vom 
moderniza cu 30 de zile Înainte de termen două grajduri pen
tru taurine cu o capacitate de 200 capete, iar din resurse locale 
vom construi, peste prevederi, un grajd pentru taurine, cu o 
capacitate de 100 locuri.

Vom dezvolta producția de furaje prin creșterea cu 10 la sută 
a randamentelor la hectar la plantele de nutreț cultivate, rea
lizarea de lucrări ameliorative în complex pe 95 ha pășune, 
efectuarea de lucrări de curățire, fertilizare și supraînsămlnțare 
pe 260 ha pajiști naturale, sporirea cu 150 ha a suprafețelor de 
culturi duble furajere. Pe această bază se va asigura creșterea 

i a coeficientului de utilizare * parcului la transportul de că
lători.

5. Executarea unor lucrări suplimentare în valoare de 2 mi
lioane lei la întreținerea și repararea fondului locativ de stat, 
prin reducerea cheltuielilor planificate și utilizarea materialelor 
recuperabile.

6. Reducerea cheltuielilor la 1 000 lei producție cu 2 lei șt 
depășirea beneficiilor planificate cu 3 la sută.

7. Colectarea și recuperarea, peste plan, a 1 000 tone metale 
feroase, 20 tone metale neferoase, 500 tone deșeuri textile, 300 
tone deșeuri sticlă, 100 tone deșeuri hîrtie, 100 mc material 
lemnos, 600 000 bucăți cărămizi.

IV. IN DOMENIUL APROVIZIONĂRII POPULAȚIEI
1. întreaga activitate va urmări transpunerea în viață a pro

gramelor de autocanducere și autoanrovizionare a fiecărei loca
lități, în spiritul sarcinilor stabilite de conducerea partidului 
și statului‘pentru perioada 1982—1083.

2. Preluarea de la gospodăriile populației, pe bază de con
tracte și achiziții, a unor cantități suplimentare de produse 
agroalimentare: 1 000 mii bucăți ouă; 100 tone legume; 100 tone 
fructe; 50 tone fasole; organizarea a 40 gospodării anexe cu 
1 200 porci, 10 000 păsări. 3 000 iepuri de casă și 12 000 porumbei.

3. Pentru asigurarea aprovizionării cu pîine a populației din 
mediul rural se vor înființa, peste plan, 6 brutării, cu sprijinul 
populației și al cooperativelor agricole de producție.

4. în vederea aprovizionării populației din municipiul Iași, în 
comunele din apropierea acestuia se va asigura cultivarea, peste 
plan, a 5 ha legume în microsolarii, ia gospodăriile populației, 
și a 15 ha la cooperativele agricole de producție.

5. Prin mobilizarea cetățenilor se vor efectua lucrări de înlă
turare a excesului de umiditate de pe o suprafață de 5 000 ha 
cultivată cu griu și 10 000 ha pășune, asigurindu-se protecția 
culturilor și creșterea bazei furajere cu pesta 1 000 tone furajo 
la gospodăriile populației.

La unitățile cu gospodării anexe și consumuri colective, se 
vor lua măsuri de creștere, peste prevederile de plan, a 3 000 
capete porci și 15 000 păsări.

6. Se va asigura creșterea cu 200 ha a suprafețelor ce vor fi 
destinate culturii legumelor, prin amenajarea terenurilor virane 
din incinta întreprinderilor și instituțiilor, a spațiilor dintre 
clădiri și din curțile cetățenilor și desființarea drumurilor inu
tile.

7. Depășirea volumului de desfacere- a mărfurilor prin co
merțul socialist cu 25 milioane Iei, din care 2 milioane Jei la 
sate, prin sporirea aportului» industriei mici in producția de 
bunuri de larg consum.

8. Dezvoltarea și modernizarea Bețele! comerciale prin darea 
în folosință a 15 noi unități cu o suprafață dș 3 000 mp și extin
derea formelor moderne de servire la încă 25 unități comer
ciale.

9. Reducerea cheltuielilor de circulație cu 500 mii lei și obți
nerea unui beneficiu suplimentar de 1 500 mit lei.

V. VENITURI PROPRII LA BUGETUL LOCAL
1. Asigurarea autofinanțării a 60 de unități adminlstrativ-teri- 

toriale, față de 14 cite s-au autofinanțat în anul 1981. prin atra
gerea de noi surse de venituri la bugetele locale pe seama dez
voltării economtco-șociale a localităților, sporirii aportului in
dustriei mici și al prestărilor de servicii, folosirii mai judi-

. cloăse a mijloacelor materiale șl financiare.
2. Depășirea .veniturilor proprii ale bugetului local cu 5 mi

lioane lei; prin reducerea cheltuielilor materiale și depășirea sar
cinilor de producție se va realtea un beneficiu peste plan de 2 
milioane lei. * '
VI. ÎN DOMENIUL GOSPODĂRIRII, AL ÎNFRUMUSEȚĂRII 

ȘI SISTEMATIZĂRII LOCALITĂȚILOR
Prin antrenarea locuitorilor din sate, și orașe, prin contri

buția bănească și acțiuni de muncă patriotică, se vor realiza

CONSILIUL POPULAR AL MUNICIPIULUI BACĂU,
către toate consiliile populare municipale

sută, iar pină la sfirșitul anului, cele 4 comune suburbane se vor 
autoflnanța.

IV. PARTICIPAREA CETĂȚENILOR 
LA AUTOGOSPODĂRIRF.A LOCALITĂȚII

Cetățenii municipiului vor asigura, din contribuția bănească 
și prin muncă patriotică, executarea tinor obiective de interes 
obștesc, lucrări tehnico-edilitare și de înfrumusețare a locali
tății, in valoare dc 450 milioane lei, concretizate in: extinderea 
rețelelor do alimentare cu apă cu 1,2 km, reparații și întrețineri 
de străzi, alei, trotuare, în suprafață de t,6 milioane mp, ame
najarea unui număr de 15 noi locuri de joacă pentru copii, ex
tinderi de spații și zone verzi pe o suprafață de 20 ha, lucrări 
de îndiguiri și taluzărt de maluri la lacul de agrement și pe 
albiile riurilor Negel șl Birnat.

V. IN DOMENIUL GOSPODĂRIEI COMUNALE 
ȘI LOCATIVE

Volumul producției și prestărilor de servicii vă spori cu 8 mi
lioane lei față de plan. Coeficientul de utilizare a parcului auto 
la transportul in comun urban va crește cu 4 la sută față de
1981. Prin optimizarea traseelor, reducerea imobilizărilor, utiliza
rea mai rațională a capacităților de transport, se vor economisi 
20 tone carburanți; se va asigura containerizarea in întregime 
a colectării și transportului resturilor menajere ; se va extinde 
salubrizarea străzilor cu mijloace mecanizate. Pentru intre- 
ținerea spațiilor și zonelor verzi și curățirea arterelor de circu
lație, se vor folosi in mai maro măsură apele de suprafață, eco- 
nomisindu-se astfel 105 mii mc apă potabilă.

Prin mecanizarea lucrărilor de reparații și folosirea materiale-' 
lor recuperate din demolări, se vor realiza peste plan lucrări de 
întreținere și reparații a fondului locativ In valoare de l milion 
lei.

VI. IN DOMENIUL REDUCERII CONSUMURILOR 
DE COMBUSTIBILI SI ENERGIE ELECTRICA, RECUPERĂRII 

MATERIILOR PRIME ȘI MATERIALELOR

Prin îmbunătățirea randamentului instalațiilor de producere 
a energiei termice și eliminarea pierderilor din rețele, se vor 
economisi 450 tone combustibil convențional și 5 000 MWh.

Antrenind asociațiile de locatari, comitetele ac cetățeni din 
circumscripțiile electorale, tineretul din școli, ea va depăși pla-

producției planificate de lapte cu 150 litri pe cap de vacă fura
jată și livrarea suplimentară la fondul de stat a cantității de 
250 hectolitri de lapte și 12 tone carne.

Prevederile din programul de autoaprovlzionare a comunei le 
vom depăși cu 500 porcine, 300 ovine și 7 000 păsări. Vom acționa 
ca in fiecare gospodărie cu grădină și curte să se crească 
cel puțin o vacă, 1—2 porci, 5—10 oi $1 un număr însemnat de 
păsări.

Gospodăriile populației, beneficiind de avantajele și stimulen
tele prevăzute in recentele acte normative privind perfecționa
rea sistemului de contractări șl achiziții, vor livra suplimentar 
la fondul de stat cu 4 la sută mai multă carne de pasăre șl porc, 
cu 8 la sută mai mulți struguri și fructe și cu 6 la sută mai 
multe legume.

II. IN DOMENIUL INDUSTRIEI MICI Șl AL PRESTĂRILOR 
DF SERVICII

Volumul de activitate planificat la industria mică și prestă
rile de servicii va fi depășit cu 6 la sută prin valorificarea de
plină a resurselor materiale și umane din comună.

Sc va extinde activitatea cu munca la domiciliu in cadrul 
industriei mici, astfel ca ponderea acesteia să fie, in anul 1982 
de cel puțin 15 la sută din volumul total.

Vom dezvolta activitatea dc valorificare a materialelor refolo- 
siblle și de recondiționare a pieselor de schimb, îndeosebi a celor 
de la mașinile și utilajele agricole, prin care se vor asigura 
economii de cel puțin 250 mii lei; sarcinile de plan la colectarea 
resurselor materiale refolosibile dc la populație (metal, hîrtie, 
sticlă, textile) vor fl depășite cu 20 la sută.

III. IN DOMENIUL CONSTRUCȚIILOR, SISTEMATIZĂRII 
ȘI ACTIVITĂȚII EDILITAR-GOSPODĂREȘTI

Consiliul popular va acționa pentru realizarea obiectivelor pre

lucfărl cu 10 la sută în plus peste volumul realizat în anul 
1981 constind in principal din:

1. 35 000 mp reparații și întrețineri de străzi și trotuare șl 45 000 
ml consolidări de maluri și. regularizări de albii pe rîurj; 2 200 
mp spații in piețe pentru desfacerea mărfurilor agroalimentare 
șl amenajarea a 75 terenuri de joacă pentru copii; amenajarea 
și salubrizarea a 2 345 fintîni din comune.

2. Se vor planta 77 000 pomi, arbori și arbuști și se vor exe
cuta lucrări de curățire pe 76 ha zone verzi, șanțuri și acosta
mente situate de-a lungul drumurilor și străzilor aferente loca
lităților.

3. Se vor elabora detalii de sistematizare pentru întregul vo
lum de locuințe șî dotări social-culturale prevăzute in cincina
lul 1081—1985.

4. în localitățile care urmează să devină centre urbane, se vor 
realiza in anul 1982, peste prevederile planului, 12 săli de clasă. 
2 grădinițe cu 126 locuri, 3 km rețele de alimentare cu apă, 6 km 
împietruiri de drumuri.

5. Prin antrenarea comitetelor de cetățeni și ■ asociațiilor de 
locatari, se vor efectua lucrări de întreținere a fondului locativ 
de stat in valoare dc peste l 500 mii lei, co se vor concretiza 
în gospodărirea și înfrumusețarea spațiilor comune, a utilităților 
și a zonelor verzi din jurul blocurilor.

VII. ÎN DOMENIUL ÎNVĂȚAMtNTULUI, AL OCROTIRII 
SĂNĂTĂȚII, EDUCAȚIEI FIZICE ȘI SPORTULUI

1. Dezvoltarea și modernizarea bazei materiale a învățămîntu- 
lui, ocrotirii sănătății, educației fizice și sportului, prin con
struirea și darea în folosință, din contribuția populației, a 40 
săli de clasă, 120 locuri in grădinițe. 3 dispensare și 2 săli poli
valente cu 400 locuri.

2. Prin realizarea de venituri suplimentare la bugetul local «e 
vor amenaja, peste plan, 10 laboratoare, 80 locuri in atelierele 
școlare și 25 baze sportive pentru elevi.

3. Perfecționarea asistenței medicale ambulatorii la toate nive
lurile, asigurind îmbunătățirea stării de sănătate a personalului 
muncitor, a asistentei medicale a mamei și copilului ; intensifica
rea acțiunilor de medicină preventivă, dotarea dispensarelor cu 
utilaj modern in valoare de 2 000 lei.
VIII. IN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE ȘI AL CULTURII 

8OCIALISTE

întreaga activitate politico-ideologică și cultural-educativă va 
fi consacrată cultivării spiritului revoluționar, patriotic, cunoaș
terii șl însușirii aprofundate a documentelor de partid și de 
stat, tntăririi fermității și exigentei tn muncă, determinind mo
bilizarea tuturor cetățenilor Ia realizarea exemplară a sarcinilor 
ce revin județului din Programul partidului," din planul de dez
voltare economico-socială pe anul 1982.

în cadrul Festivalului național „Cintarea României" se va 
pune in valoare experiența acumulată In direcția integrării acti
vităților poiitico-ideologice și cultural-educative în ampla între
cere a muncii, hărniciei și talentelor. — ’

Adresînd chemarea ta întrecerea socialistă. Consiliul popular 
a! județului Iași asigură conducerea partidului și statului, per
sonal pe tovarășul Nicolae -Ceetrje.sea secretarul gefferal al 
Partidului Comunist Român w»iinei»tă -personalitate a vțEțil con
temporane și înflăcărat apărător al dScii. că, intr-o singură și 
neclintită voință, oamenii murrcibtle pe-aceste meieagut. iși vor 
înzeci eforturile, muncind mai bine și mai eficient pentru în
deplinirea și depășirea sarcinilor planului de dezvoltare econo
mico-socială în profil țeritcîtlăr’pe 1982...contribuind. alături de 
întregul popor, la ridicarea pe poi culm; de progres și‘civilizație 
a scumpei noastre patrii, România socialistă.

CONSILIUL POPULAR 
AL JUDEȚULUI IAȘI

și orășenești
nul de colectare a materialelor recuperabile cu 15 la sută la 
metal, hirtle, materiale textile, mase plastice șl sticlă.

VII. ÎN DOMENIUL AUTOCONDUCERII
ȘI AUTOAPROVIZIONĂRII POPULAȚIEI CU PRODUSE 

AGROALIMENTARE
Se va acționa cu hotărire pentru Îndeplinirea integrală a pro

gramului de dezvoltare a producției agricole in unitățile de stat, 
cooperatiste și la gospodăriile populației din municipiu și co
munele suburbane. Se va folosi fiecare metru pătrat de pămînti 
prin amenajarea terenurilor virane din incinta întreprinderilor, 
a spatiilor dintre blocuri și a curților cetățenilor, asigurindu-se 
creșterea cu 300 ha a suprafeței cultivate. obtinindu-se 1 612 tone 
legume și zarzavaturi, 425 tone porumb, 653 tone furaje și alte 
produse. Cele 25 gospodării anexe ale unităților din .municipiu 
vor asigura in întregime necesarul de 240 tone carne de pore 
și 16 tone carne de pasăre pentru consumul cantinelor proprii. 
Se va depăși cu 10 la sută sarcina planificată la carne total ce 
revine municipiului la fondul centralizat al statului.

De asemenea. In gospodăriile populației se vor crește, peste 
plan, 200 capete bovine, 1 700 porcine, 2 700 ovine și 27 000 pă
sări, care vor produce 215 tone carne, 3 920 hl lapte și 2 mi
lioane ouă.

VIII. IN DOMENIUL EDUCAȚIEI POLITICE SI CULTURII 
SOCIALISTE

întreaga activitate politico-ideologică șt cultural-educativă va 
fi axată pe ridicarea conștiinței socialiste n cetățenilor in vede
rea unei participări active șl responsabile la îndeplinirea exem
plară a tuturor sarcinilor economice și politice. O atenție deo
sebită se va acorda generalizării inițiativelor muncitorești, creș
terii eficienței acțiunilor de propagandă tehnlco-economlcă des
fășurate sub genericul „Ecotehnica".

Oamenii muncii din municipiul Bacău, în frunte cu comu
niștii, sc angajează tn fața conducerii partidului și statului, a 
mult stimatului și iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, să acționeze cu inaltă răspundere, în spirit revolu
ționar, pentru a înfăptui exemplar obiectivele stabilite, antne- 
nînd toți cetățenii orașului, tineri și virstnici. pentru o mai bună 
gospodărire și continuă înfrumusețare a municipiului în care 
muncesc și trăiesc.

CONSILIUL POPULAR
• AL MUNICIPIULUI BACĂU

văzute în schițele și detaliile de sistematizare aprobate, redu- 
cind perimetrul construibil al localităților comunei cu 12 000 mp.

Se vor organiza ample acțiuni de bună gospodărire și înfru
musețare a comunei, executindu-se, cu participarea cetățenilor, 
2,5 km impietruiri de drumuri, 600 mp trotuare din piatră, 10 km 
regularizări și îndiguiri de albii, decolmatarea a 11 km canale, 
plantarea a 12 mii pomi fructiferi și ornamentali, amenajarea 
unei baze sportive și de agrement și altele, lucrări a căror va
loare se va ridica la 4,5 milioane lei.

IV. VENITURILE PROPRII ALE BUGETULUI LOCAL
Acționînd In spiritul principiului noului mecanism economico- 

financiar, vom asigura atragerea noi surse care să contribuie 
la depășirea veniturilor proprii la bugetul local cu 2,5 la sută. .

V. ACTIVITATEA CULTURAL-EDUCATIVĂ DE MASĂ
întreaga activitate ideologică și cultural-educativ.ă va fi sub

ordonată mobilizării oamenilor muncii la înfăptuirea sarcinile» 
și angajamentelor asumate.

O atenție deosebită va fi acordată manifestărilor In cadrul 
Festivalului național „Cintarea României".

Consiliul popular al comunei Prundeni, toți cel ce muncesc și 
trăiesc in această comună, asigură conducerea partidului și sta
tului, personal pe tovarășul Nicolae Ceaușescu. că nu vor pre
cupeți nici un efort pentru înfăptuirea revoluției agrare și rea
lizarea exemplară a angajamentelor asumate in întrecerea so
cialistă cu comunele patriei.

CONSILIUL POPULAR 
AL COMUNEI PRUNDENI, 

JUDEȚUL VÎLCEA

Asigurarea unei 
corelații permanente 

între costuri, 
prețurile de producție 

și prețurile cu amănuntul
(Urmare din pan. 1) 

niedii anuale, din cincina
lul 1971—1975, șă crească la 
griu de Ia 2 212 kg la 2 680 kg, 
la porumb boabe de la 2 684 
kg la 3 365 kg, la orz, or
zoaica de la 2 235 kg la 2 994 
kg. la floarea soarelui de la 
1 405 kg la 1 604 kg, la sfecla de 
zahăr de la 22 150 kg la 24 740 
kg. la cartofii de toamnă de la 
îl 822 kg la 15 820 kg, la legu
me de cîmp de la 11 750 kg la 
13 675 kg, la struguri de la 
4 032 kg la 5 221 kg etc.

Cu toate aceste creșteri de 
producții pe hectar, producăto
rii agricoli nu au reușit să-și 
acopere an de an cheltuielile 
do producție. prin veniturile 
proprii ce le realizau prin valo
rificarea' produselor la prețurile 
de producție si contractare, da
torită faptului că preturile pro
duselor industriale destinate 
agriculturii au crescut an de an. 
cumulîndu-se în perioada 1971— 
1981 in medic 13 miliarde lei 
anual în special prin mărirea 
prețului la energie, combustibil, 
lubrifiant!, piese de schimb etc., 
urmare a crizei energetice și 
de materii prime pe plan mon
dial.

Or. este știut că. în condiții 
de ncacoperire a cheltuielilor 
prin venituri proprii, nu poate 
fi reluat procesul de producție 
nici la același volum, astfel că 
nu poate fi vorba de o creștere 
intensivă a producției.

Creșterile de producție pe 
hectar susmenționate s-au fă
cut cu efort bugetar al statului, 
prin acordarea de credite în 
timpul anului pentru desfășura
rea activităților si acoperirea 
în final a pierderilor.

Astfel, an de an. de la buget 
au fost acoperite pierderi de 
milloace circulante care au evo
luat de la 4,9 miliarde lei in 1976 
la 11,2 miliarde lei în 1980. La 
unitățile agricole cooperatiste 
cheltuielile care nu au nutut fi 
acoperite din venituri: in perioa
da 1971—1980 . sumează eirca 32 
miliarde lei- (2.3 miliarda-let In 
medie nriuWdin rare" 12,2■mi-1 
liardc lei reprezintă datorii fată 
de bancă și buget anulate de 
către stat, (în 1971 ȘI 1979) Yă- 
mînînd . fncă .neațțDerite Pier
deri de circa 19,6 miliarde lei — 
la începutul ortului 1981.

Față de aceasta situație coh-, 
ducerea ..superioară de partid., 
și de stat, in baza unei analize 
aprofundate si complete, a 
aprobat încă din decembrie 1980. 
prin decretul Consiliului de Stat 
nr, 393/1980. unele măsuri pri
vind actualizarea si îmbunătăți
rea corelării pe principii econo
mice a prețurilor de producție, 
contractare și achiziții la pro
dusele agricole, vegetale și ani
male, măsuri care au vizat in 
principal alinierea prețurilor de 
valorificare a produselor prove
nind din unitățile agricole de 
stat la nivelul preturilor prac
ticate pentru unitățile agricole 
cooperatiste și pe această bază

rectificarea prețurilor pentru 
furajele combinate destinate 
sectorului zootehnic.

Aceste măsuri au determinat 
creșterea veniturilor producăto
rilor agricoli cu 9.6 miliarde lei, 
acoperind astfel numai in parte 
majorările de costuri de produc
ție înregistrate, majoritatea u- 
nităților lucrind in continuare 
cu pierderi. în aceste condiții 
nu este posibilă aplicarea ce
rințelor noului mecanism eco- 
nomlco-financiar nici măcar în 
ceea ce privește acoperirea chel
tuielilor din veniturile proprii, 
cu atit mai mult constituirea 
unor fonduri necesare dezvoltă
rii economiei proprii, a fondu
rilor destinate acțiunilor socia
le cît și pentru participarea oa
menilor muncii la beneficii, ne- 
fiind posibilă.

Necesitatea dezvoltării inten
sive a agriculturii pentru spo
rirea substanțială a producției 
agricole, primul deziderat al 
revoluției agrare, a făcut ca să 
se adopte noi măsuri de stimu
lare a producătorilor agricol, 
prin acordarea unor prime pro
gresive care constituie esența 
măsurii stimulatorii, in sporirea 
producției si predarea la fondul 
de stat a unor cantități cit mai 
mari de pe fiecare hectar culti
vat.

Exemplificând un caz de creș
tere a venitului pe hectar la 
floarea soarelui la o unitate 
agricolă de stat și la o unitate 
agricolă cooperatistă. pentru 
care prima medie stabilită este 
de 720 lei pentru fiecare tonă 
predată de pe un hectar la fon
dul de stat, iar prețul de con
tractare. preț de bază, de 2 680 
lel/tonă, în condițiile unei pro
ducții medii planificate pe 1982 
de 2 370 kg la hectar pentru 
unitățile agricole de stat șl 2 280 
kg pentru unitățile agricole coo
peratiste. cele două unități vor 
realiza venituri suplimentare la 
hectar de 1 708 lei și respectiv 
1 627 lei șl venituri totale de 
8 058 lei și respectiv 7 684 lei.

Desigur că producțiile efecti
ve se pot situa peste sau sub 

-cele medii planificate, caracte- 
“ ruT stimtflativ al primelor con

stind tocmai in creșterea nive
lului primelor pe trept i dc. pro
ducții pe hectar, ll.’raț^ a ÎPn' 

.. duU d.e sțat, £ ljnulind livrarea 
unor cantități cit' nil. mari. 
De asemenea, rezultă că.benefici
ază de prime, producătorii :ri- 
coll și in cazr' nerealizării pro
ducțiilor medii. resppcti'„. J li
vrărilor Ja fondul de stat pină 
la yn anumit nivel. Astfel în ca
zul produsului floareu-soarelul 
producătorii nu beneficiază de 
primă în situația clnd livrările 
la fondul de stat de pe un hec
tar cultivat sint mai mici de 
1 000 kg In cazul unităților agri
cole cooperatiste și 1 500 kg în 
cazul unităților agricole de stat.

Lutnd in calcul diferite nivele 
de livrări la fondul de Stat re
zultă substanțiale diferențieri 
de venituri pe hectar si respec
tiv preturi de valorificare a 
produsului astfel :
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I 1 466 * 2 680 3 752 500 3 180 4 152
II 1 800 650 3 330 5 994 650 3 330 5 994
III 2 400 720 3 400 8 160 720 3 400 8160
IV 2 600 800 3 480 8 048- 800 3 480 9 048

Iată, deci, esența stimulativă 
a primelor ce se acordă pro
ducătorilor agricoli In funcție 
de creșterea producției medii 
Ia hectar. Livrate la fondul de 
stat.

În aceste condiții există ga
ranția ca pe baza cointeresării 
producătorilor agricoli să se a- 
sigure producții la nivelul ne
cesarului fondului de stat, a- 
provizionării populației precum 
și satisfacerii altor nevoi ale 
economiei naționale.

Prin aceste măsuri se asigură 
producătorilor agricoli venituri 
dc peste 15 miliarde lei. care 
vor acoperi integral cheltuielile 
de producție atit in unitățile a- 
gricole de stat cît si în unități
le agricole cooperatiste, iar Ia 
acestea din urmă va fl posibilă 
și o îmbunătățire a retribuției 
pentru zilele muncă efectua
te de membrii cooperatori.

Modificarea prețurilor de pro
ducție. contractare și achiziție 
la produsele agricole obligă ca 
și Întreprinderile de prelucrarea 
și industrializarea materiilor 
prime agricole să înregistreze 
colturi mai mari urmare a pro
curării materiilor prime la noile

prețuri majorate, costuri cere 
la unele produse depășesc chiar 
prețul actual de desfacere cu 
amănuntul In special la produ
sele la care nu au fost modifi
cate preturile de peste 20 de ani 
(cx. zahăr, ulei, orez, etc.) fă- 
cind ca unitățile producătoare 
să nu-și poată acoperi cheltuie
lile de producție și să înregis
treze pierderi substanțiale. Sin
gura cale de eliminare a aces
tor pierderi este corelarea pre
țurilor de desfacere cu amănun
tul cu notle preturi de produc
ție care au la bază costuri reale.

Asigurarea unei permanente 
corelații Intre costuri, prețurile 
de producție șl cele cu amă
nuntul este o necesitate econo
mică obiectivă ce se impune a 
fi înfăptuită pentru asigurarea 
dezvoltării armonioase a tu
turor ramurilor economiei na
ționale șl tn mod deosebit a 
ramurel de producție a bunuri
lor agroalimentare care trebuie 
să fie in concordanță cu ce
rințele unul consum Intern ra
țional. asigurindu-se totodată a- 
coperlrea integrală a tuturor 
nevoilor economiei naționale.

Activitate neîntreruptă
în

Oamenii muncii 
din agricultură con
tinuă să efectueze 
toate lucrările de 
care depinde buna 
desfășurare a cam
paniei agricole de 
primăvară. Printre 
cele mai importan
te lucrări se numă
ră și repararea trac
toarelor și mașini
lor agricole. Pină 
acum. tractoarele 
au fost reparate în 
procent de peste 55 
la sută, grapele Vu 
discuri in proporție 
dc 90 la sută, tar 
combinatoarele în 
procent de circa 80 
la sută". Ritmuri

agricultură
bune de muncă 
s-au înregistrat și 
Ia repararea culti
vatoarelor. semă
nătorilor de prăsi
toare și păioase și 
Ia celelalte mașini 
și utilaje agricole.

O altă Tucrare de 
mare importantă, 
care influențează 
direct nivelul recol
telor din acest an, 
este transportul In 
cimp al îngrășă
mintelor organice. 
Programul stabilit 
pentru această lună 
este realizat șl 
chiar depășit de 
multe unități agri

cola de stat șl coo
peratiste, cum slnt 
cele din județele 
Brăila, Mehedinți. 
Prahova. Vilcea, 
Vrancea, Neamț și 
Mureș. Lucrarea 
este rămasă in 
urmă în județele 
Timiș. Gorj. Iași, 
Satu Mare. Boto
șani. Sălaj, unde e 
necesar să fie con
centrate toate 
mijloacele de trans
port și atelajele de 
la sate, in vederea 
îndeplinirii integra
le a programului 
de fertilizări pe 
luna ianuarie.
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VIZITA OFICIALĂ DE PRIETENIE ÎN ȚARA NOASTRĂ
A PREȘEDINTELUI REPUBLICII ISLAMICE PAKISTAN

Dineu oficial oferit
de tovarășul Nicolae Ceaușescu 

și tovarășa Elena Ceaușescu 
in onoarea generalului 
Mohammad Zia-ul Haq 

și a doamnei Zia-ul Haq
Președintele Republicii' Socia

liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, si tovarășa Elena 
Ceaușescu, au oferit, miercuri, 

Palatul Consiliului de Stat, 
dineu oficial în onoarea ge

neralului Mohammad Zia-ul 
Haq. președintele Republicii Is
lamice Pakistan, și a doamnei 

; Zia-ul Haq.
La dineu aU participat tova

rășii- Ilie Verdeț. Iosit Banc, 
Cornel Burtică. Ion Coman. Ion 

iDincă. Cornelia Filipaș. Gheor
ghe Oprea, Gheorghe Pană. 
Gheorghe Rădutescu, Stefan Voi- 
tec, Ștefan Andrei. Petru Ena- 
che. Mihai Gere. Nicolae Gio- 
san, Ana Mureșan. Constantin 
Olteanu. membri ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului, condu
cători de instituții centrale, or

ganizații de masă și obștești, 
generali.

Au luat parte, de asemenea. 
Agha Shahi. Mohammad Fazii 
Janjua, Illahi Bukhsh Soomro, 
Saeed Qadir. K.M. Arif. celelal
te persoane oficiale pakistaneze.

în timpul dineului, care s-a 
desfășurat intr-o atmosferă cal
dă. prietenească, președintele 
Republicii Socialiste România, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, și 
președintele Republicii Islamice 
Pakistan, general Mohammad 
Zia-ul Haq. au rostit toasturi.

Urmărite cu interes și subli
niate cu aplauze, toasturile au 
fost marcate, in mod solemn. Ia 
terminarea lor. de imnurile de 
stat ale Republicii Islamice Pa
kistan si Republicii Socialiste 
România.

Vizită protocolară
Președintele Republicii Islami

ce Pakistan, general Mohammad 
Zia-ul Haq. a făcut. miercuri 
după-amiază. o vizită protocola
ră președintelui Republicii So
cialiste România. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, la Palatul 
Consiliului de Stat.

Sosirea în
(Urmare din pag. 1)

borirea din avion. Cei doi con
ducători și-au strins călduros 
miinile. s-au imbrâtisat cu 
prietenie. La rindul său. tova
rășa Elena Ceaușescu a adresat 
un călduros bun venit președin
telui Pakistanului.

Tovarășul Nicolae Ceausescu 
și tovarășa Elena Ceausescu au 
urat bun sosit In România 
doamnei Zia-ul Haq.

Președintele pakistanez este 
însoțit în vizita sa in tara noas
tră de Agha Shahi. ministrul 
afacerilor externe, contraamiral 
Mohammad Fazii Janiua. mi
nistrul industriei alimentare si 
agriculturii. Illahi Bukhsh Soo- 
mero. ministrul industriei, gene
ral locotenent Saeed Qadir. mi
nistrul producției si căilor fe
rate. alte persoane oficiale.

In continuare. comandantul 
gărzii militare aliniate pe aero
port a prezentat onorul. Au fost 
intonate imnurile de stat ale 
Pakistanului și României. in 
timp ce. în semn de salut, au 
fost trase 21 salve de tun.

împreună cu șeful statului 
român. înaltul oaspete a salutat 
drapelul Republicii Socialiste 
Românta. dună care a fost tre
cută în revistă garda de onoare.

Generalului Mohammad Zia-ul 
Haq i-au fost prezentate per
soanele oficiale române venite 
în intimpinare.

întrevederea dintre cei doi șefi 
de stat, premergătoare începerii 
convorbirilor oficiale, s-a desfă
șurat intr-o ambianță caldă, 
prietenească, in spiritul bunelor 
relații dintre țările șl popoarele 
noastre.

Capitală
Un grun de pionieri au oferit 

flori tovarășului N i c o i a e 
Ceausescu -i generalului Mo
hammad Zia-ul Haq. tovarășei 
Elena Ceaușescu și doamnei 
Zia-ul Haq.

Numeroși cetățeni ai Capitalei 
aflati pe aeroport, cărora li s-<a 
alăturat un grup de studenti 
pakistanezi care se pregătesc in 
tara noastră, au ovaționat inde- 
lung pe președintele Nicolae 
Ceaușescu si președintele Mo
hammad Zia-ul Haq. dtnd 
expresie satisfacției fată de 
noul dialog la nivel înalt 
româno-pakistanez. menit să 
dea noi dimensiuni conlu
crării rodnice dintre țările noas
tre. in folosul oelor două po
poare. al cauzei păcii. destin
derii și înțelegerii in lume.

în încheierea ceremoniei, cei 
doi șefi de stat au primit defi
larea gărzii de onoare.

în aplauzele si ovațiile celor 
prezenti. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu si generalul Moha
mmad Zia-ul Haq au părăsit 
aeroportul. îndrenttndu-se spre 
reședința rezervată inaltilor 
oaspeți pakistanezi.

La reședință, tovarășul Nicolae 
Ceausescu si generalul Moha
mmad Zia-ul Haq, tovarășa 
Elena Ceaușescu si doamna Zia- 
ul Haq s-au intretinut intr-o 
atmosferă cordială, prietenească.

TOASTUL PREȘEDINTELUI 
NICOLAE CEAUȘESCU

TOASTUL PREȘEDINTELUI 
ZIA-UL HAQ

Stimate domnule președinte, 
Doamnă Zia-ul Haq,
Stimați oaspeți din Republica 

Islamică Pakistan,
Tovarăși și prieteni,

Tmi face o deosebită plăcere 
să vă sahit cordial, ca oaspeți 
al Republicii Socialiste Româ
nia. pc dumneavoastră, domnule 
președinte, pe stimata doamnă 
Zia-ul Haq, pe colaboratorii 
care vă Însoțesc — și să vă adre
sez, in numele meu și al tova
rășei mele, o călduroasă urare 
de bun venit in (ara noastră.

Vizita pe care o întreprindeți 
în România constituia o ilus
trare a evoluției pozitive 
a relațiilor de prietenie și 
colaborare româno-pakistane- 
ze. o expresie a dorinței co
mune de a le conferi un carac
ter tot mai larg. Sint bucuros că 
— după întilnirea și convorbi
rile pe care le-am purtat Îm
preună in luna mai 1980, la 
Belgrad — avem prilejul să ne 
revedem și să continuăm dialo
gul inceput atunci, să facem un 
schimb de păreri cu privire Ia 
stadiul relațiilor noastre, la 
perspectivele întăririi in conti
nuare a colaborării și conlucră
rii dintre România și Pakistan, 
atit pe plan bilateral cit și pe 
plan internațional.

Ne este, intr-adevăr, plăcut 
să constatăm că, in ultimii ani. 
raporturile româno-pakistane- 
ze au cunoscut progrese impor
tante. îndeosebi in domeniul 
schimburilor economice, al co
laborării și cooperării pentru 
realizarea unor importante o- 
biective industriale. Aș dori să 
menționez, in aeest context, 
realizarea, prin eforturile eomu- 
ne ale muncitorilor, tehnicieni
lor și inginerilor români șl pa
kistanezi, a Rafinăriei Naționa
le de la Karachi — importantă 
unitate a industriei pakistaneze, 
exemplu de cooperare reciproc 
avantajoasă intre cele două țări 
în curs de dezvoltare. Sint in curs 
de desfășurare și alte acțiuni de 
cooperare pentru construirea 
unor obiective economice impor
tante in domeniul prelucrării 
petrolului, al industriei cimen
tului și altele.

Fără îndoială, aceasta repre
zintă numai o mică parte din 
ceea ce țările noastre pot rea
liza împreună, conlucrînd fruc
tuos, pe baza deplinei egalități 
in drepturi, a respectului și a- 
vantajului reciproc. Noi consi
derăm că potențialul economic, 
tehnic și științific, in continuă 
creștere, al României și Pakis
tanului oferă mari posibilități 
pentru amplificarea acestei con
lucrări. îndeosebi în domeniile 
petrochimiei, transporturilor fe
roviare și maritime, electronicii, 
industriei miniere, agriculturii, 
precum și In alte domenii de 
interes comun. Dorim, de a- 
ceea, ca, in cursul vizitei dum
neavoastră în România, al con
vorbirilor pe care le-am început 
astăzi, să identificăm noi căi și 
modalități de a dezvolta pe 
multiple planuri această colabo
rare, in interesul și spre binele 
popoarelor țărilor noastre, al 
eauzei păcii și înțelegerii inter
naționale.

Domnule președinte.

Poporul român cunoaște și a- 
preciază eforturile pe care Ie 
depune poporul pakistanez în 
vederea dezvoltării sale inde
pendente, a înaintării pe calea 
progresului economic și social.

Ne bucură sincer realizările ob
ținute pină acum și. ca buni 
prieteni, urăm poporului pakis
tanez noi și tot mai mari succe
se pe acest drum.

In cursul vizitei in România, 
veți avea prilejul să cunoașteți 
unele dintre preocupările șl 
realizările poporului nostru, 
care, liber și stăpin pe destine
le sale, acționează cu hotărire 
pentru dezvoltarea economiei 
naționale, pentru inflorirea ști
inței și culturii, pentru ridica
rea nivelului său de trai, pen
tru edificarea societății socialis
te multilateral dezvoltate in 
România.

Făcind totul pentru realizarea 
planurilor sale de dezvoltare 
socialistă. România acționează, 
totodată, in mod consecvent, 
pentru asigurarea unui climat de 
pace, destindere și largă co
laborare internațională pornind 
de la convingerea că numai in
tr-un asemenea climat, poporul 
nostru — ca și toate popoarele 
lumii, dealtfel — iși poale asigu
ra dezvoltarea economică și 
socială nestingherită, inde
pendenta și suveranitatea națio
nală, progresul și bunăstarea.

Trebuie să spunem insă că 
sintem profund preocupați de ac
tuala situație internațională, care 
continuă să fie deosebit de com
plexă. Asistăm, pe de o parte, la 
afirmarea tot mai puternică a 
voinței și hotăririi popoarelor de 
a se dezvolta libere și inde
pendente, de a trăi șl conlucra 
într-o atmosferă de pace și secu
ritate. Pe de altă parte, insă, în 
viața internațională s-a ajuns Ia 
o încordare deosebită, ca urmare 
a vechii politici imperialiste, co
lonialiste și neocolonialiste de 
inegalitate și asuprire, a menți
nerii conflictelor și stărilor de 
tensiune, a intensificării tendin
țelor de consolidare și reîmpăr
țire a sferelor de influență. Se 
amplifică și se accentuează criza 
economică mondială — care a 
cuprins practic toate țările lumii 
— cunoaște proporții fără prece
dent politica de înarmări. Toate 
acestea pun iot mai grav în pe
ricol libertatea și independența 
popoarelor, pacea și securitatea 
întregii omeniri.

In fața acestei situații, consi
derăm că este necesar să facem 
totul pentru unirea popoarelor, 
a forțelor înaintate din lumea 
întreagă, pentru o conlucrare tot 
mai strinsă in vederea opririi 
încordării internaționale, a re
luării și dezvoltării politicii de 
destindere și pace, de colaborare 
și respect al independenței tutu
ror națiunilor.

Acționind in acest spirit, 
România participă activ la viața 
internațională, la eforturile pen
tru soluționarea constructivă a 
marilor probleme de care depind 
asigurarea păcii și colaborarea 
in întreaga lume. Acordăm o 
mare însemnătate colaborării cu 
toate țările socialiste — In primul 
rind cu vecinii noștri. întărim, 
de asemenea, solidaritatea și co
laborarea cu țările In curs 
de dezvoltare, cu țările neali
niate, considerind aceasta ca o 
necesitate a luptei antiimperia- 
liste pentru lichidarea politicii 
de inegalitate si asuprire, pen
tru afirmarea liberă a fiecărui 
popor. In spiritul coexistenței 
pașnice, extindem raporturile e- 
conomice, tehnico-știintifice șl 
culturale cu țările capitaliste 
dezvoltate, cu toate statele lumii, 
fără deosebire de orinduire so
cială. Așezăm in modul cel mai 
ferm la baza tuturor acestor ra

porturi principiile deplinei ega
lității in drepturi, respectului 
independentei si suveranității 
naționale, neamestecului in tre
burile interne și avantajului re. 
ciproc și acț:u ăm pentru gene
ralizarea lor 30. viață internațio
nală.

Ca țară europeană. România 
militează activ pentru securita
te. colaborare și pace in Europa. 
Facem totul ca reuniunea de la 
Madrid să se incheie cu rezul
tate pozitive, să convoace o con
ferință consacrată încrederii și 
dezarmării pe continent, să se 
asigure continuitatea procesului 
de colaborare și securitate in 
Europa.

Pornind de la realitatea că 
Europa a devenit un uriaș ar
senal de arme — care poate ni
mici de citeva ori intreaga pla
netă, practic intreaga omenire 
— milităm in modul cel 
mai hotărit pentru a se opri am
plasarea rachetelor cu rază me
die de acțiune, pentru a se trece 
la retragerea celor existente, la 
realizarea pc continentul euro
pean a unor relații noi, prin e- 
liminarea definitivă a armamen
telor nucelare și reducerea trep
tată a tuturor armamentelor.

Am salutat reluarea negocie
rilor-de la Geneva dintre Uniu
nea Sovietică si Statele Unite 
ale Americii in problema rache
telor cu rază medie de acțiune 
din Europa și ne exprimăm spe
ranța că se vor depune toate 
eforturile pentru ca ele să se 
incheie cu rezultate cit mai 
bune.

Pronun(indu-ne ferm pentru 
crearea de zone denuclearizate, 
țara noastră acționează pentru 
realizarea in Balcani a unei 
zone a colaborării și bunei ve
cinătăți, fără arme nucleare.

De asemenea, România mili
tează cu toată fermitatea_ pen
tru oprirea cursei înarmărilor, 
pentru trecerea la măsuri con
crete de dezarmare și. in primul 
rind, de dezarmare nucleară. 
Considerăm că trebuie făcut io
tul pentru a se pune capăt creș
terii cheltuielilor militare, pen
tru folosirea fondurilor astfel e- 
conomisite în scopul ajutorării 
țărilor in curs de dezvoltare și 
pentru problemele sociale, eco
nomice din fiecaTe țară. In ge
neral, este necesar să se facă 
totul pentru ca minunatele cu
ceriri ale științei și tehnicii, ale 
cunoașterii umane să fie puse 
exclusiv in slujba progresului șl 
bunăstării popoarelor, a păcii și 
independentei lor — si nu a 
războiului și distrugerii !

Considerăm că in actualele 
împrejurări internaționale este 
necesar să se acționeze in mo
dul cel mai hotărit pentru re
nunțarea la forță si la amenin
țarea cu folosirea forței in re
lațiile dintre state, pentru solu
ționarea tuturor conflictelor nu
mai și numai pe calea pașnică, 
prin tratative. In lumea de as
tăzi există numeroase probleme 
litigioase, conflicte si stări de 
Încordare — in Africa, in Asia 
și in alte regiuni ale planetei. 
Viața arată insă că nu există 
problemă litigioasă — oricit de 
complicată ar fi aceasta — care 
să nu poată fi soluționată pe 
calea politică, dacă se pornește 
de la Interesele păcii si colabo
rării internaționale, de la drep
tul fiecărui popor de a se dez
volta liber și independent.

Pornind de la implicațiile 
grave pe care conflictul din O- 
rientul Mijlociu Ie are asupra 
întregii vieți internaționale. 
România se pronunță pentru o 
pace trainică In această regiune. 

bazată pc retragerea Israelului 
din teritoriile arabe ocupate in 
urma războiului din 1967, și so
luționarea problemei poporului 
palestinian prin constituirea u- 
nttt stal palestinian independent.
- In ce privește situația din 

Afganistan, după cum știți, 
România s-a pronunțat întotdea
una pentru găsirea unei soluții 
pe calea politică, prin tratative 
directe cu guvernul Republicii 
Democratice Afganistan, care să 
ducă la încetarea oricărui spri
jin din afară pentru forțele 
antiguvernamentale și la retra
gerea trupelor sovietice din a- 
ceastă țară, să asigure inde
pendența și dezvoltarea liberă și 
democratică a poporului afgan, 
in interesul bunei vecinătăți și 
colaborării in regiune, al păcii și 
securității internaționale.

In cadrul politicii sale genera
le, țara noastră acordă un spri
jin activ popoarelor care luptă 
împotriva dominației și asupririi 
imperialiste, colonialiste și neo
colonialiste. pentru -dreptul de a 
se dezvolta libere și independen
te. Ne manifestăm solida
ritatea cu lupta poporului na- 
mibian, condus de S.W.A.P.O., 
pentru dobindirea independenței 
depline, milităm susținut pentru 
lichidarea politicii de discrimi
nare rasială și de apartheid din 
Africa de Sud.

Apreciem că una din proble
mele grave ale epocii noastre 
căreia trebuie să i se asigure o 
rezolvare urgentă, este lichidarea 
subdezvoltării, a marilor decala
je dintre țările bogate și țările 
sărace. Este necesar să se acțio
neze mai ferm pentru instau
rarea unei noi ordini economice 
internaționale, bazată pe deplină 
egalitate, care să asigure pro
gresul mai rapid al țărilor rămă- 
se in urmă și să le înlesnească 
accesul larg la cuceririle științei 
și tehnicii avansate, să asigure 
■labilitatea economiei mondiale.

in viața internațională sint I 
multe probleme care trebuie să 
fie soluționate intr-un mod 
democratic. Considerăm că la 
rezolvarea lor trebuie să parti
cipe. în condițiuni de deplină e- 
galitate, toate statele, indiferent 
de mărime sau orinduire socială. 
Un roi important in reglemen
tarea acestor probleme revine 
țărilor mici și mijlocii; țărilor în 
curs de dezvoltare și nealiniate, 
care constituie marea majoritate 1 
a lumii și sint nemijlocit intere
sate într-o politică de inde
pendență. de pace și colaborare 

Doresc să subliniez, cu satis
facție, colaborarea bună dintre 
România și Pakistan, atit in ca
drul Națiunilor Unite, cit și 
altor organisme internaționale, 
in Grupul „celor 77“ și in miș
carea țărilor nealiniate — și Îmi 
«xprim convingerea că această 
conlucrare se va amplifica și 
mai mult in anii viitori.

încredințat că vizita pe care o 
faceți in România se va inscrie 
ca un moment important in dez
voltarea bunelor relații dintre 
țările șl popoarele noastre, do
resc aă toastez :

— pentru prietenia și co
laborarea romăno-pakislaneză ! ;

— pentru prosperitatea po
porului pakistanez prieten ! ;

— in sănătatea dumneavoastră, 
domnule președinte și a doamnei 
Zia-ul Haq ! ;

— in sănătatea oaspeților noș
tri pakistanezi ! ;

— pentru pace și colaborare in 
Întreaga lume ! ;

— in sănătatea dumneavoastră,
■ tuturor I (Aplauze).

Excelența Voastră, domnule 
președinte,

Doamnă Ceaușescu,
Distinse doamne și domni,
Sint profund mișcat, domnule 

președinte, de cuvintețe priete
nești și dc caldul bun venit a- 
dresat nouă cu ocazia vizitei in 
frumoasa dumneavoastră țară. 
Dați-mi voie să exprim recunoș
tința mea sinceră, față de dum
neavoastră și de guvernul român, 
pentru generoasa ospitalitate de 
care ne-am bucurat eu și cei
lalți membri ai delegației.

Domnule președinte.

Deși aceasta este prima mea 
vizită in România, nu este și 
prima intilnirc cu dumneavoas
tră. M-am bucurat de privi
legiul de a vă intilni la Belgrad, 
in mai 1980, și păstrez a- 
mintiri plăcute despre această 
intilnire.

Este un motiv de profundă sa
tisfacție pentru Pakistan faptul 
că încrederea, înțelegerea și trăi
nicia constituie trăsăturile ca
racteristice ale prieteniei noastre, 
care se bazează pe identitatea de 
vederi in legătură cu principiile 
fundamentale ale relațiilor din
tre state. Pakistanul și România 
promovează principiul neameste
cului in treburile interne ale 
altor state, al respectului In
dependenței, suveranității și 
integrității teritoriale. Țările 
noastre colaborează in promova
rea dreptului la autodeterminare 
al popoarelor subjugate de do
minația colonială și nutresc o 
profundă aversiune față de he
gemonism și imperialism, in 
toate formele și manifestările 
lor.

Vizita mea. domnule președin
te. imi oferă fericitul prilej de 
a avea un amplu schimb de o- 
pinii asupra problemelor interna
ționale și bilaterale. Sint încre
dințat că acesta va contribui 
la consolidarea continuă a co
operării reciproc avantajoase 
dintre țările noastre in diverse 
domenii. Această cooperare, 
care a fost instituționalizată 
prin crearea Comisiei mixte gu
vernamentale româno-pakista- 
neze de cooperare economică, 
științifică și tehnică, este în fo
losul ambelor țări. Noi, în Pa
kistan. sintem recunoscători 
pentru ajutorul acordat de 
România in multe domenii, in 
special in cel al petrochimiei și 
fabricării cimentului. Rafinăria 

națională din Karachi ar putea 
fi considerată, pe drept, cuvint, 
un monument al prieteniei 
noastre.

Domnule președinte.
Situația internațională s-a 

deteriorat mult. încordarea din
tre marile puteri 'a crescut. 
Cursa inarmărilor s-a intensifi
cat și mai mult. S-au dezlănțuit 
conflicte in multe părți ale lu
mii. Tensiunile regionale au 
continuat să crească. Economia 
mondială trece printr-o fază 
primejdioasă. Toate acestea 
constituie o amenințare serioa
să la adresa păcii și stabilității, 
provocind o ingrijorare gene
rală.

Zona in care sintem situați 
este afectată de un mare nu
măr dintre aceste probleme, a 
spus in continuare președintele 
Zia-ul Haq.

In acest context, vorbitorul a 
arătat că Pakistanul susține con
secvent principiul găsirii unei 
soluții politice pentru criza din 
Afganistan, in conformitate cu 
principiile respectării indepen
denței, suveranității și integri
tății teritoriale, așa cum sint ele 
înscrise in Carta O.N.U.

In continuare, inallul oaspe
te a spus : Ca țară devotată 
principiilor Cartei O.N.U., noi 
dorim instaurarea unei ordini 
pașnice și stabile in intreaga lu
me și, mai ales, in zona noastră. 
In dorința sa de a avea relații 
de bună vecinătate, Pakistanul 
duce o politică de normalizare a 
relațiilor sale cu India. O struc
tură durabilă de pace intre ță
rile noastre se poate realiza nu
mai pe baza increderii și sti
mei reciproce. In acest scop, noi, 
de bună credință, am făcut pro
puneri pentru incheierea unui 
pact de neagresiune intre cele 
două țări. Pakistanul este și va 
continua să rămină nealiniat, a- 
derind. in mod consecvent, la 
principiile mișcării de nealinie
re. în cadrul căreia salutăm in
teresul si participarea României.

Sintem profund preocupați de 
creșterea continuă a prezenței 
militare a marilor puteri in O- 
eeanul Indian si acordăm în
tregul sprijin eforturilor în
dreptate spre transformarea O- 
ecanului Indian intr-o zonă a 
păcii.

Domnule președinte.
Criza din Orientul Mijlociu 

constituie o sursă de profundă 

ingrijorare. pentru noi, ca și 
pentru dumneavoastră. Ca si 
România. Pakistanul este convins 
că esența problemei o constituie 
negarea eontintiă a drepturi
lor inalienabile ale poporului 
palestinian Ia autodeterminare 
și la crearea unui stat pro
priu, independent si suve
ran. O reglementare justă și 
globală in Orientul Mijlociu nu 
se poate realiza fără participa
rea deplină, pe bază de egalita
te. a Organizației pentru Elibera
rea Palestinei, singurul repre
zentant legitim al poporului pa
lestinian. Pakistanul, ca membru 
al Conferinței Islamice și al miș
cării de nealiniere, a sprijinit 
fără rezerve și va continua să 
sprijine eforturile internaționale 
care urmăresc instaurarea păcii 
in Orientul Mijlociu, pe baza 
retragerii complete a Israelului 
din toate teritoriile arabe ocu
pate, Inclusiv din Ierusalim, in 
conformitate cu rezoluțiile 
O.N.U.

Domnule președinte,

Am vorbit mai înainte despre 
tensiunea crescindă din relațiile 
Est-Vest și escaladarea cursei în
armărilor nucleare. De aceea sa
lutăm dialogul inițiat intre Sta
tele Unite și Uniunea Sovietică 
in legătură cu reducerea forțe
lor lor nucleare din Europa. 
Sperăm din tot sufletul că a- 
ceste convorbiri vor deschide 
calea spre dezarmarea nucleară, 
spre întărirea păcii și securității 
internaționale.

Este un motiv de satisfacție 
pentru noi faptul că atit Pa
kistanul. cit și România promo
vează conceptul de dezarmare 
regională. Pakistanul, după cum 
se știe, s-a pronunțat prima, in 
urmă cu 12 ani, pentru o confe
rință a statelor neposesnare de 
arme nucleare și a continuat să 
facă eforturi perseverente in 
sprijinul unor măsuri de dezar
mare și pace. Aceste măsuri in
clud crearea unei zone denuclea
rizate in Asia de sud și garanții 
de securitate pentru statele ne- 
posesoare de arfne nucleare. 
Astfel de măsuri constructive 
merită sprijinul tuturor țărilor 
iubitoare de pace.

înrăutățirea alarmantă a situa
ției economice internaționale, 
mai ales a țărilor în curs de 
dezvoltare, este o altă dimen
siune a problemelor cu care este 

confruntată omenirea. Condiția 
in care se găsesc țările in curs 
de dezvoltare sc caracterizează 
prin stagnare economică, mari 
deficite externe, condiții comer
ciale ncavanlajoase, protectio
nism crescind și o tot mai mare 
povară a datoriilor. Situația 
poate fi îmbunătățită numai dacă 
se realizează pe deplin o inter
dependență economică intre nord 
și sud si această realiza
re ia forma unui dialog 
constructiv intre cele două părți. 
Speranțele noastre se concen
trează asupra eforturilor pentru 
negocieri globale și dorim ca ele 
să se incheie cu rezultate pozi
tive

Ca și România, Pakistanul spri
jină intru totul lupta poporului 
sud-african de a pune capăt 
sistemului inuman de apartheid 
$1 dc a restaura demnitatea si 
drepturile omului pentru poporul 
Africii de Sud. Noi sintem ală
turi de poporul namibian care 
duce o luptă neabătută pentru 
independență, sub conducerea 
S.W.A.P.O., și cerem retragerea 
imediată a Africii de Sud din 
Namibia.

Domnule președinte,

O fericită coincidentă face ea 
eu și persoanele care mă înso
țesc să ne găsim in România cu 
puțin timp inaintea aniver
sării zilei de naștere a Ex
celenței Voastre. îmi face o 
deosebită plăcere să adre
sez Excelenței Voastre, în nu
mele meu personal, al soției 
mele și al delegației pakistaneze, 
cele mai bune urări de sănătate 
și viată lungă. Vă urăm, de a- 
semenea, succes continuu in c- 
forturile dumneavoastră de a 
conduce poporul român spre hol 
culmi de progres și prosperitate.

Excelențe, doamnelor si dom
nilor, vă rog. acum, să toastăm:

— pentru sănătatea și fericirea 
personală a Excelentei Sale, pre
ședintele Nicolae Ceaușescu ;

— pentru sănătatea șl fericirea 
doamnei Elena Ceaușescu :

— pentru sănătatea și fericirea 
distinșilor oaspeți aici de fată ;

— pentru progresul șl prospe
ritatea continuă a poporului 
prieten din Republica Socialistă 
România ;

— pentru prietenia durabilă 
dintre Pakistan și România ;

— pentru pacea și prosperita
tea internațională 1 (Aplauze).
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ORGANIZAȚIILOR U.T.C
In organizațiile U.T.C. din toate județele tării, in între

prinderi, școli și instituții continuă să se desfășoare în aceste 
zile ample acțiuni pentru cunoașterea importantelor do
cumente de partid și de stat adoptate la Plenara comuni a 
C.C. a| P.C.R. șt Consiliului Suprem al Dezvoltării Econo- 
mico-Sociale, din noiembrie 1981 și sesiunea Marii Adunări 
Naționale, a sareinilor ce revin organelor și organizațiilor de 
tineret din expunerea la plenară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. Comitetele județene, municipale, orășenești ți 
comunale U.T.C., organele și organizațiile U.T.C. acționează, 
de asemenea, pentru dezbaterea decretelor Consiliului de 
Stat privind întărirea răspunderii, ordinii și disciplinei ia 
locui de muncă, îmbunătățirea activității de mecanizare a 
agriculturii. De asemenea, in aceste zile are loc o intensifi
care a acțiunilor in sprijinul producției, pentru recuperarea 
materialelor refolosibile. pentru economisirea de materii 
prime,*a energiei și combustibilului.

In cadrul manifestărilor politico-ideologice și cultural edu
cative ce sint organizate in această perioadă, un loc central 
il ocupă simpozioanele, mesele rotunde, expunerile, specta
colele, numeroase alte manifestări consacrate zilei Unirii 
Principatelor Rom&ne.

■ „întărirea ordinii și disci
plinei in producție, modalități de 
creștere a calității produselor**, 
se intitulează masa rotundă ce 
va fi organizată sîmbătă. 23 ia
nuarie. la Clubul tineretului, de 
către Comitetul orășenesc Făgă
raș al U.T.C.

■ Din județul Dîmbovița ni 
se transmite că miine. 21 
rie. Casa de cultură din 
viște va găzdui schimbul 
periență intitulat „Forme 
dalit&ti folosite de organele și 
organizațiile U.T.C. pentru an
trenarea tinerilor la activitatea 
de creație tehnlcp-știintifică". 
Această nouă acțiune se înscrie 
pe linia unei mai vechi iniția
tive a comitetului județean al 
U.T.C., inițiativă care și-a do
vedit deja eficienta (amintim 
aici rodnicele schimburi de ex
periență ale tinerilor petroliști 
dimboviteni).

■ Obținerea peste plan a 
15 tone piese de schimb și 7 tone 
melană si montarea a 20 uti
laje in noile hale de producție 
este angajamentul pe care și 
l-au luat în această săptămfnă 
peste 3 000 de tineri din princi
palele unități botosenene în ca-

ianua- 
Tirgo- 
de ex- 
și mo-

drul acțiunilor ce le desfășoară 
In sprijinul producției.

■ Sub deviza „Recuperare, 
reconditionare. refolosire**, peste 
1 500 de tineri de la întreprin
derea de prelucrare a maselor 
plastice din Buzău. întreprin
derea de tîmplărie metalică și 
cooperativa „Sporul** vor acționa 
pentru recuperarea a 1500 kg 
polietilenă. 80 tone fier vechi si 
3 tone deșeuri textile.

■ Tinerii din portul Con
stanța. de la întreprinderea de 
transporturi auto si de la Trus
tul de construcții locale s-au 
angajat ca prin acțiuni în spri
jinul producției să asigure deru
larea a peste 100 tone marfă, 
executarea reparațiilor curente 
Ia autocamioanele care prezintă 
defecțiuni ce se pot remedia pe 
Ioc și obținerea a 60 metri pă
trat! panouri din prefabricate 
pentru construcții.

■ Peste 1700 
unitățile miniere 
cere a utilajului 
dcțul Hunedoara 
la acțiunile de reparații a utila
jelor. la recuperarea materiale
lor și armăturilor de mină. Se 
estimează ca, pină la sfîrșîtul

de tineri din 
și de produ- 
minier din ju- 

șlnt antrenat!

săptăminii. să fie repuse in 
funcțiune 25 de perforatoare. 45 
coloane telescopice și 50 de va- 
goneti, și să fie recuperate 
peste 100 capuri detașabile pen
tru sfredelele de mină.
• ■ în cadrul inițiativei „Din 
piese vechi, piese recondițio
nate", 2 000 de tineri din schelele 
petroliere prahovene vor 
cuta lucrări de 
scule, dispozitive 
specifice extracției 
căror valoare se 
peste 110 000 lei.

■ în perioada 18—24 Ianua
rie, circa 26 000 tineri de la sate 
iau parte la transportatul și îm
prăștiatul îngrășămintelor chi
mice și naturale, la lucrările de 
sezon din pomicultură si viticul
tură. la depozitarea furajelor in 
baze, la repararea mașinilor și 
utilajelor agricole, la recondițio- 
narea pieselor de schimb.

■ Argumente din cele mal 
convingătoare pentru afirmațiile 
de mai sus aduc tinerii din uni
tățile S.M.A. și I.A.S. bihorene. 
care au declarat perioada 18—24 
ianuarie „Săptămîna mecaniza
torului". cei peste 2 500 de tineri 
dimboviteni, care participă cu 
toate forțele la acțiuni de fer
tilizare a solului, ampla activi
tate a tinerilor dolieni de tăiere 
și formare a coroanei la pomii 
fructiferi, cele 1 000 tone depo
zitate de tinerii din județul 
Giurgiu. pregătirea paturilor 
germinative calde pentru răsad
nițe, pe o suprafață de 3 000 m.p., 
realizată de tinerii din județul 
Olt.

■ „Unirea Principatelor Ro
m&ne, moment important in 
istoria țării noastre", „24 Ianua
rie 1839 — zi cu adinei sem
nificații in Istoria poporulni 
nostru", „123 de ani de la 
Unirea Principatelor Rom&ne", 
„Unirea in conștiința tinerel ge
nerații" — Iată doar cîteva din
tre expunerile, simpozioanele și 
mesele rotunde ce se desfășoară 
tn aceste zile in județele Olt, 
Prahova, Satu Mare și Mara
mureș.

Rubrică realizată de 
LAURENȚIU OLAN

exe- 
reconditionat 
și armături 
petroliere, a 

estimează la

Evenimente și personalități de 
primă importantă ale istoriei 
naționale apar in lucrările dra
matice prezentate la a IH-a edi
ție a Festivalului concurs inter- 
județean de teatru 
manenlă materială 
organizat de către 
educație politică și 
cialisti, Tirgoviște, ... ____
f*e cu Comitetul de cultură 
educație socialistă al municipiu
lui Tirgoviște. Iată, ca să recurg 
la o instruire absolut întlmplă- 
toare, ni se prezintă perioada 
mișcării lui Tudor Vladimires- 
cu din 1821. momentul sfirșitu- 
lui lui Nicolae Iorga, un episod 
din domnia lui Radu de la Afu
mați. unul din răscoala lui Ho- 
ria. Cloșca și Crișan. Urcind la 
o etapă mai recentă a istoriei 
vom găsi reflectat Intr-o altă 
lucrare un episod dramatic al 
luptei comuniștilor in ilegalita
te. Or, dlnd ceasul timpului in
vers. vom afla secvențe din pe
rioada primului război mondial, 
secvențe premergătoare ceasu
lui mult așteptat al Marii Uniri; 
ni se întruchipează scenic mo
mentul martiriului lui Constan
tin Brîncoveanu ori. in lucrarea 
In care sonda In timp este arun
cată in stratul cel mal îndepăr
tat. ne aflăm dinaintea unei 
Imagini a luptei dacilor pentru 
libertate.

Ce evantai larg de probleme! 
Cîte aspecte reflectate, cit inte
res potential pot trezi ele. cită 
bogăție de semnificație e inclu
să în aceste acte istorice, în ati
tudinile personalităților avute In 
centrul atenției lucrărilor în 
cauză, semnificații care își aș
teptau o traducere în textul 
dramatic. în versiunea scenică 
prezentată. în interpretări vigu
roase, originale, menite a sur
prinde ceva din esența 
a psihologiei eroilor in 
din esența fenomenului 
reînviat.

Nimic din toate acestea 
festivalul de la Tîrgoviste 
rul nivel, din nefericire scăzut, 
ar fi obligat să se recurgă la un 
anume premiu acordat, din cite 
mi se pare. Ia Cannes, la cele
brele ediții de festival de film. 
Era vorba de fapt de premiul 
pentru cel mai prost film. Si aici 
puteai să stai in cumpănă. In 
fond care este cea mai slabă 
lucrare ? Oameni care tac de 
Alexandru Voitin. în care lupta

istoric Per
și spirituală, 
Consiliul de 
cultură so- 
în colabora

și

insăsi 
cauză, 
istoric

în tot 
al că-

ETICA LOCULUI DE MUNCA
BAZARUL PE PATRU ROȚI

Locul de muncă oropriu- 
zis al șoferului este vehicu
lul său. purtat de patru (sau 
mai multe) roti si ne place 
să credem că celor mat multi, 
dintre ei le merg treburile.... 
ca pe roate ! 
insă cite unii 
simtfndu-se pe 
se recomandă) 
simtă stăpini 
transportă, de 
altijl. din avutul obștesc, 
acest „sentiment" începe, ade
sea. ceea ce nu se recomandă.

Iatâ-i. bunăoară, ne tinerii 
ortaci de cărăușie Ion Mihai 
si Gheorghe Pant azi. devenit i 
recent „clienti" ai Circum
scripției 17 Miliție (București) 
pentru îndeletniciri care nu 
figurau printre obligațiile lor 
de serviciu, ci — cum se va 
vedea — numai ne foau. de 
parcurs (clandestină) a unei 
mentalități condamnabile. An
gajați amîndoi la Autobaza 
nr. 5 Ferentari, aveau în pri
mire mașinile (autodube) 32- 
B-1623 și. respectiv. 31-B-5252 
aceasta din urmă de mai mul
tă vreme defectă si abando
nată în perimetrul autobazei. 

-Așadar, cei doi transportau, 
instalați De autoduba încre
dințată primului menționat, 
diverse mărfuri de import so
site în portul Constanta, că
tre beneficiari din București. 
Ploiești. Sibiu. Timișoara s.a. 
Printre mărfuri se aflau por
țelanuri. vaze si statuete, bri
chete. pixuri, cârti de ioc si 
alte obiecte bine ambalate, in 
colete. Printr-o convenție ad- 
hoc. I. M. si Gh. P. si-au „lăr
git" atribuțiile, eriiînriti-se în 
co-nroprietari ai coletelor 
transportate si au purces la 
scotocit. Opreau mașina unde 
li se Dărea că nu pot fi văzuti 
si operau, firește, cu discreție 
așa Incit coletele să pară, mai 
departe, intacte. Făcute cadou 
sau valorificate ocazional, o- 
biectele sustrase au lăsat în, 
urma lor un „Soi" de 80 000' 
lei. Cu ce si-au însușit, ce, doi 
ortaci cu mina lungă au dus-o 
destulă vreme, din chef în 
chef, fnconltirîndu-se de „prie
teni" (inclusiv colegi din au
tobază !) st aciulndu-se la cite 
o amatoare de trai parazitar.

Se mai găsesc' 
carq. stăoini 

volan (ceea 
săîncep

61 pe ceea 
la un punct

ce 
se 
ce 
la 

Cu

•
Banii de aruncat De apa 

simbetei si-au dovedit, uite- ;; 
rior, si o altă sursă, de ase- ■ 
menea legată de transporturi. ■ 
De data asta, e vorba 
„avantajele** drumului 
rești — Constanta, căci 
dcmul profilat pe rele ____
porta (la „dus") confecții de 
la F.C1T. București, pentru o 
firmă din străinătate. Că nu 
toate confecțiile ajungeau la 
destinație, o dovedesc cele 
găsite de organele de miliție 
in autoduba defectă, abando
nată Ja autobază de Oh. Pan-

Gh." Păntazi este reflexul gra- 
fiCȚal unei asemănări care — 
nict aici — nu se dezminte...

I

de
Buru

ian- - 
trans- S

„PIONI" CARE FAC „ȘAH“-UL 
DE RUȘINE

Un cuplu vesel nevoie-mare. 
alcătuit din soferji, Ion Rolea 
și Marian Iacob — apartinind 
de I.U.T. Buioreni. -n detașa
re la întreprinderea de prefa
bricate București, secția B.C.A. 
Militari — s* l. amuzat luni 
de-a rindut intr-un fol origi
nal și s-ar mai fi amu-

ȘOFERI
pe drumuri ale

necinstei
T

tazi. Un număr de 15 confec
ții. valorînd peste 10 000 lei, 
fuseseră adăoostite aici, ală
turi de mari cantităti de tablă 
de zinc dosită cu ocazia altui 
gen de transporturi. Unde mai 
oul că din ..bazarul*1 Pe patru 
roti uitat in incinta autobazei 

■ si alt) so
lul „bogda-

sc mal „serviseră" 
feri, dună regula 1 
proste" !

Concluziile pot : 
oricine, asa Incit 
păt relatării, cu un fragment 
din caracterizarea dată de 
conducerea Autobazei nr. 0 
Ferentari in sprihnul lut Ion 
Mihal. după cele întîmplate : 
„Fată de beneficiari a avut o 
atitudine corespunzătoare res
pectând programul de lucru, 
astfel Incit si-a realizat lună 
de lună sarcinile de plan. In 
relațiile de serviciu a fost 
principial si corect, folosind 
un stil de muncă corespunză
tor. Fată de colegi a avut o 
comportare demnă, bucurin- 
du-se de stimă și respect din 
partea acestora". O precizate : 
caracterizarea emisă pentru

fi trase de 
punem ra

zat. pe seama neglijentei 
altora, dacă nu apărea, de 
unde-de neunde. tinărul ser
gent maior Gh. Tiulică. de la 
Circumscripția nr. 20 
(sector 8 București), 
pe-o uriașă mașină
Î.R. si M.I. transportau cără
mizi B.C.A. de- la unitatea 
producătoare la întreprinderea 
„Granitul", statornic benefi
ciar. cu sediul in Pantelimon 
„Eroilor" noștri le-a dat prin 
minte un fel 
mai ducă el 
„Granitul", ci 
drumul, către 
ciar. improvizat. Asa sc face 
că. In loc să descarce mașina 
în curtea Întreprinderii, o des- 
cărcau prin curiile unor cetă
țeni din comuna „30 Decem
brie". județul Giurgiu. In 
ziua in care au dat ochii cu 
lucrătorul de milltie. descărca- 
seră patru mașini a 4 000 lei. 
total beneficiu direct și perso
nal — 16 000 lei... Iar ce s-o 
mai fi intimolat înainte, fur
nizorul cu mila ei beneficia
rul cu paguba 1

Miliție
Șoferi 

„ȘA!!*.

de joc : să nu 
cărămizile la 

să-si continue 
un alt benefi-

Cum procedau, pentru a-si 
acoperi „cu forme legale" 
matrapaziîcurile ’ Studiaseră 
— după cum mărturisesc — 
îndeajuns de bine „terertul". 
in curtea întreprinderii si ob
servaseră că inginerii sau 
tpalstrii cărora le venea rîn- 
dul să semnefe de primite (să 
confirme avizul de transport) 

...puteau fi abordați s| din mers.
Idică nu nurnaidecit (asa cum 
le cereau sarcinile de serviciu- 
linsă mașina care descărca. 
Așa incit, după ce duceau că- 
rămifllfi unde te dădea mina, 
irrtrau u mașina goală in 
curta Ia „Granitul" (a. de ct 
nu-l întreba nimeni nimic e 
o altă chestiune !). ooreau 
undeva cu fata spre ieșire, de 
parcă tocmai Isprăviseră des
cărcatul si plecau în căutarea 
celor indreptătiti Să le „con
firme" transportul. Incredibil, 
dar uite că le-a mers (si nu
mai lor. se va.vedea) si. dacă 
nu intra pe fir lucrătorul de 
miliție, le-ar fi mers incă. tie 
vreme ce foile de parcurs erau 
„în regulă", iar avizele de 
primire de la „Granitul" con
firmate.

Din aproape 
lista s-a 
„pioni" 
rile de 
xandru. 
dora.
DrunschL Cei cinei alcătuiau 
si el o astfel de „echipă", 
prinsă într-o singură zi cu 
furturi de cărămizi In valoare 
de 12113 leL Destinația Cără
mizilor era alta : comuna 
baștină a unuia dintre 
Chiaina. dar procedeul 
același. Generozitatea i 
care semnau de primire, pen
tru cărămizi descărcate in altă 
parte, aceeași. Subofițerul de 
miliție, acelas) : Oh. Tiulică. 
Sfîrșitul aventurii 
același : din șoferi 
de avutul statului, 
s-au transformat 
teri (șl in ce va mai 
chilipirgiii tn păgubași, 
mal la „Granitul" nu 
dacă neglijenta s-o fi 
format în vigilentă, 
să aflăm.

în aproape, 
îmbogățit cu alti 

care făceau „SAH“-u- 
rusino : Grigore A'e- 
Ion Ion. Nicolae Tu- 

Ion Gherclu, Petre

i de 
ei. 

era 
celor

— ei ei — 
care dispun 
împricinați) 
în încărcă- 

urma). 
No
stim 

trans-
Urmează

DRAGOMIR MAGDIN

t 
comuniștilor în i’egalitate este 
prezentată schematic, neconvin
gător. Sau poate premiul tre
buia acordat piesei Ziua aștep
tată — 1 009 de ani de Dumitru 
Chirilă. Sincer să fiu. mă îndo
iesc că la acest premiu nu avea 
motive vajnice să aspire și lu
crarea Ginduriie ultimelor clipe 
de Virgil Stoenescu. in care 
marele Nicolae Iorga. recunos
cut prin gindirea sa vie. într-o 
continuă emanație de idei și 
formulări scăpărătoare, este în
fățișat in ipostaza unui bătrînel

bine s-a specificat chiar in pro
gramul festivalului, cu intere
santa reînviere a unor obiceiuri 
populare, dar nicidecum o_piesă 
de teatru.
cei Viteaz 
stituit de 
spectacole 
de Ansamblul artistic al C.C. al 
U.T.C..
mental, 
sint de 
matizate 
aparțin

închinarea lui Pintea 
și 1907. care au con- 
fapt cele mai bune 
înfățișate (susținute

secția Teatru experi- 
regia : Grigore Popă) 
fapt niște balade dra- 
ale lui Dominic Stanca, 
așadar geniului liric, 

iar nu celui dramatic. In Ce-ați

lucrurile să stea cu totul altfel 
Dacă actori de puternică vo
cație (nu mai puțin posedind o 
evidentă experiență în. inter
pretare) pot „salva" în măsura 
tn care poate fi salvat un text 
fragii artisticește, un actor 
amator oricit ar fi de înzestrat, 
lipsindu-i în mod firesc expe
riența, tactul, dezinvoltura ce
luilalt. nu arc cum să-și pună 
In valoare înzestrarea atunci 
cind piesa este deficitară. Ta
lentul unui actor amator nu 
are cum să devină evident, dacă 
autorul al cărui text il interpre
tează este lipsit de talent.

Dar tipul de premiu amintit 
se ouvenea acordat în egală mă-

REPERTORIUL
între omisiuni,

nepotriviri și neglijențe
molcom. autocittndu-se la nee- 
tirșit din diverse texte istorice 
ori poezii ce le-a scris în timp, 
amintind tot timpul ideile sale 
vechi, ca și cum efervescentul 
său Proces de gtndire s-ar fi 
oprit. Si. totuși, parcă premiul pe 
care l-am pomenit l-ar fi me
ritat în primul rind. Feciorii tui 
Scurillo de Aurel Ifrim. încer
care de un simplism, schematism 
al viziunii, ton Hricoid etc., toate 
Ia un nivel absolut.

De fapt, singurele lucrări ori 
singurele momente onorabile si. 
uneori, 
tacole 
nespecificitatea lor în 
cu condiția însăși 
lui. Astfel 
zentat de 
Doiceștl (Dîmbovița).
unul dintre 
reprezentații la această edi
ție a festivalului, a fost un 
intereseant alai folcloric, cum

substantiate din spee- 
s-au caracterizat prin 

raport 
a teatru- 

Constaniinu. pre- 
căminul cultural 

v dealtfel 
cele mai bune 
la această 

a fost

așteptat ? 
chescu.
Învie 
Unirii 
precar, 
prin „secvențele1* de cintece pa
triotice. de cintece de 
presionante. printr-un 
folcloric .introductiv, 
prin teatru nu.

O gravă prejudecată 
plana asupra repertoriului tea
trelor de 
nu sint 
înseamnă 
pertoriul 
intr-un chip 
din cel amatoristic. Recurgtndu- 
se la lucrări ale unor drama
turgi. ei înșiși amatori, lipsiți 
de experiență în alcătuirea 
textelor dramatice, dar. mai cu 
seamă lipsiți de talent, se 
nează șansele de afirmare 
formațiilor de amatori. Un 
gument în plus ar impune

de Tiberiu Costâ- 
scriere în care se re- 
momentul solemn al 
din 1918, textul este 

montarea interesind
iale im- 
moment 

numai

oare a
amatori. Dacă actorii 

profesioniști asta nu 
citași de puțin că re- 
lor se cuvine ales 

amatoristic sau

mi
ale 
ar
ca

sură, nu am dubii, si 
spectacolelor prezentate, 
cepției regizorale, felului 
cel care au alcătuit aceste spec
tacole s-au orientat în distribui
rea unuia 6au altuia din actorii 
amatori în diverse roluri ț.a.m.d. 
Astfel prima reprezentație, sus
ținută de către Teatrul popular 
Tîrgoviste. a avut un caracter 
de-a dreptul năucitor. Specta
colul începea în holul Casei de 
cultură a sindicatelor din Tîrgo- 
viște. Ulterior actorii se urcau 
pe scări. îndepărtîndu-se de pu
blicul obligat astfel să-i urmă
rească îndeaproape. Cu această 
bizară.
Mihai Dimiu va fi voit să insi
nueze o sugestie de dinamism, 
de participare a asistenței la 
cele desfășurate pe scenă. In 
Oameni care tao de Alexandru 
Voitin. dacă totuși nu 6e tace, 
oricum doar se șoptește pe sce
ne. Personajele vorbesc între «Ie

tnsesi 
con- 
cum

inedită coană regizorul

CRONICA LITERARA
Înregistrăm o surpriză : Mir

cea Florin Șandru, despre eare- 
credeam că va rătnînc întotdea
una un poet admirativ și maies
tuos, a publicat recent o carte, 
Mașina de scris, remarcabil:! 
prin sinceritatea ei febrilă, prin 
dramatismul comunicării. Pier
dut in largul secolului douăzeci, 
tinărul autor ne transmite, cu * 
un aparat de emisie simplu ș» 
trainic, mesaje care au un pu
ternic ecou in conștiința noast**â:'_

Din retorica de altădată n-a , 
mai rămas decit procedeul con
struirii poemului din serii de 
enumerări. Iar funcția acestui 
procedeu s-a schimbat : tn loc 
să creeze o atmosferă de |ubi- 
lație și de înfrigurare erotică, 
imorimă viziunii un caracter ob
sesiv : „Silueta unui om străbă- 
tind o cimpie verde I Silueta 
unui om traversînd un pustiu de 
cenușă I Silueta unui om traver- 
sind o cimpie de gheată I Silue
ta unui om singur, cenușie, ne
însemnată l Ea singură mai pu
ternică decit frica, / Ea singură 
mai puternică decit moartea, / 
Ea singură mai mult decît pu
terea puterii, / Ea singură vă
zută prin lunetă cum se apropie 
și Iși lasă umbra." (Silueta).

Gindul care-I urmărește tero- 
rizant pe poet șl ii provoacă fie 
stări de anxietate, fie răzvrătiri 
Inutile esto că in trepidanta ci
vilizație modernă, cu miliardele 
ei de oameni, individul nu mai 
contează. Uriașul vacarm face să 
nu se mai audă deloc vocea lui.

Și nu este vorba doar de a- 
ceastă senzație de vertij pe care 
o produc marile aglomerări, ci 
de dizolvarea ideii însăși de in
dividualitate într-o mentalitate 
de tip statistic : „Turme de ani
male se duc în liniște către aba
toare, I Turme de meteoriți taie 
întunericul ca o flacăra de mag
neziu apoi se sting / Stoluri de 
fluturi pîrjoliți cad în pllnia se
rii. I ... / Turme de voci, ru
moarea rostogolindu-oe ca pie
trișul în apele nopții I Turme 
de mașini sfișie cortina de cea
tă și seînteiază / Secol al turme
lor. încet cad secundele In vena 
deschisă" (Turme). Simbolul 
pierderii identității și al înstrăi
nării de sine este, la Mireea 
Florin Șandru, mașina de scris 
(de aici, și titlul volumului).

Pdetul observă -profund vexat 
că* fluxul vieții sale unice, (re
petabile se scurse prin vîrful 
degetelor care .Jlpasă clapele 
mhșinii de scris Țlfse transformă 
Ințr-un monoton răpăit metalic, 
in; mereu aceleași șiruri de li- 
tețe. folosite și răsfolosite de

EFECTUL RAZELOR
GAMMA

într-un mod cvasiconfidential. 
atente mai degrabă să nu ajun
gă la urechea spectatorilor cu
vintele lor.

Dar să ne referim puțin și la 
distribuție. în Urme pe .zăpadă 
de Paul Everac. lucrare pre
zentată de Casa de cultură 
Beclean (Bistrița Năsăud), găsim 
un interpret al lui Horia abu
lic. exanguu. cu gesturi lfncede. 
adormite. Firește că interpretul 
r.i «re nici în clin nici in mine- 
că cu energicul conducător al 
răscoalei dm 1784. în rolul lui . 
Nicolae Iorga din lucrarea Gin- 
rlurile ultimelor clipe găsim un 
actor stângaci. potolit, vorbind - 
alene, cu o încetineală în glas 
și in gesturi (deși interpretul 
nu e chiar atit de în virată) de 
mosnegel somnoros, plictisit de 
viată. De notat că actorul în 
cauză, Tiberiu Rusu. a obtinut 
și un premiu ! Poate nu atit 
prin linsa de talent (Si aceasta !) 
a unor actori, dt prin proasta 
lor distribuire în roluri se ajun
ge la o cit de involuntară pe 
atit de evidentă și reliefat pe
nibilă denaturară a unor figuri 
glorioase sie istoriei. Să nu mai 
vorbim de cutare întruchipare a 
inspectorului Casâpu (firește, 
un temut zbir de la siguranță, 
cum il califică prin însăsi ono
mastica sa — procedeu ultrapri- 
mitiv ! — autorul) care are par
te de un interpret timid, care 
mai degrabă murmură. în an
samblu dind o sugestie de in
trovertit lamentabil, ce ar in
spira mai degrabă compasiune, 
iar nu groază. Pentru a juca ro
lul unei cete de ostași români 
sosiți într-un sat din Ar
deal. e adus pe scenă un 
grup de copilandri care chico
tesc nepătrunsi o clipă de gra
vitatea rolului lor. Si apropo : 
tn sală, cind. gratie eforturilo
organizatorilor, nu se afla ma 
nimeni, cu excepția juriului, au 
fost aduși tot niște copii, unii 
atît de mici, incit e de presupus 
că erau la grădiniță. Probabil 
că aceeași organizatori uitaseră 
că este un festival de teatru is
toric sl au mutat publicul de la 
„Țăndărică" aici.

Sînt. se vede bine, omisiuni, 
neglijente si erori ce pot afecta 
destinul unui festival artistic 
plin de bune intenții. Să sperăm 
că organizatorii vor 
asupra lor si vor lua 
cuvenite pentru ediția 
la care promit că voi

reflecta 
măsurile 
viitoare, 

reveni.
VICTOR ATANASIU

mului". Este o observație neîn
temeiată, un fel de reziduu al 
impresiilor de lectură produse 
de celelalte voltime ale lui Mir
cea Florin Șandru : Luminile 
orașului, 1975, Melancolia, 1977, 
Flacăra de magneziu, 1980. tn 
realitate, toate. aceste repetiții 

'fără cțesțKndp, toată această 
muzicalitate -dembuzațl. departe 
de a duce la „ritualizarea dra- 

. maticului". exprimă un drama-

fața razelor gamma / Totul se 
aude in fața razelor gamma I 
Singeie care cară mid molecule 
metalice / Inima cum se zbate 
între mici zăbrele de oase / 
Carnea cum scoate aburi încet 
pină se stinge, / Celula cance
roasă CUm doarme sub timpla 1 
Frica. iffPind jjtpspre tălpi. încer
ca liniw-npeToi**1. (Rasele :amma» 
Conștiința faptului că există 
mereu un sateiiT satr un radar, 
un-calculator electronic* - țau* o- ; 'isnm-paroxistic. un fel de para-

~ HiiO’-k'voMței care — psihologic 
vorbind — urmează în mod ne- 
cpșac după căutarea îndelunga
tă, fără succes, a unei soluții. 
Mireea Florin Sandru hu are 
atitudinea, unul blazat. însă a in
tuit bine că vorbirea dezarticu
lată, aproape mecanică, suge- 
rind oboseala luptătorului de La 
un moment dat. ne transmite 
nouă, cititorilor, cu mare preg
nanță sentimentul unei opoziții 
puternice a poetului fată de 
agresiunea tfiașinismului. a mi
litarismului, a mercantilismului. 
El este un apărător definitiv 
convins al valorilor umaniste, 
de pe poziția unui tînăr care-și 
păstrează puritatea. Vechile în- 
cintări naive de vizitator al spa
țiului citadin au tăcut locul unei 
lucidități amare. Asa cum un 
ecolog, ca să afle gradul de no
civitate al atmosferei dintr-o 
zonă intens poluată, aduce 
acolo o plantă ultrasensibilă și 
îi studiază reacțiile. Mireea Flo
rin Sandru se observă ae sine — 
poet, ființă ultrasepsibiîă ’ —
instalat in mijlocul civilizației 
modeme. Analizează, eu alte cu
vinte. efectul razelor gamma 
asupra poeziei !

Trecerea de la o lirică cere
monioasă, cțe calmă celebrare la 
una directă și dramatică repre
zintă un progres evident în evo- 
voluția ca poet a Iul Mireea Flo
rin Șandru. Secretul reușitei 
sale constă poate in faptul că. 
în Ioc să tindă spre o sofisticare 
a mijloacelor, a căutat șl a găsit 
un mod elementar de exprima
re : povestește intlmpiări, de
scrie scene din viața de zi cu zi, 
schițează 
torisește 
pe care 
versație.
demonstreze că poezia nu este 
cu totul altceva decit proca. Că 
poezia este, pur și simplu, a 
proză de foarte bună calitate.

ASUPRA POEZIEI
1

MIRUîA
FLORIN ȘANDRU

-mamaș . descris
■ 3 FfWhmi Rntfnesoi

nenumărat! semeni. In mărunta
iele zăngănitoare ale mașinii se 
află toate combinațiile posibile 
de cuvinte, astfel incit poetului 
i se pare fără rost efortul de a 
scrie, ca și cum s-ar afla In fata 
unui sfinx care-i cunoaște per
fect trecutul, prezentul și vii
torul.

Din cauza pierderii oricărui 
mister al flintei umane, ooetul 
se simte așezat pentru totdeauna 
sub ecranul unui nemilos aparat 
Roentgen ; „totul se vede in

Mireea Florin Șandru

MAȘINA
DE SCRIS

Editura Emineseu
1981

cameră de televiziune care li în
registrează gesturile si 1 Ie cla
sifică fără a lua in considerare 
pulsația subtilă, inclasificabilă a 
vieții psihice ii dă o senzație de 
copleșitoare singurătate.

într-o recenzie publicată în 
România literară, loan Buduca 
făcea observația că „rostirea 
frumoasă, monoton ritmată de 
repetiția unor secvențe, rituali- 
zează dramaticul înainte de a-l 
comunica" si că „poetizarea ca
pătă ceva din natura eufemis-

tablouri fantastice, is- 
visuri exact oe tonul 
ar face-o intr-o con- 
E1 vrea, parcă, să ne

ALEX ȘTEFANESCU

• PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET •

Academia de Studii Economice
București

anunța scoaterea la concurs
I

a următorului post didactic :

I. FACULTATEA DE CONTABILITATE ȘI ECONOMIE 
AGRARA

a) Catedra de Educație fizică și sport
1. asistent poz. 22 — disciplinele : Educație fizică și 

sport ; Polo-natație ; Fotbal.
Candidați! la concurs vor depune la secretariatul rec

toratului Academiei de Studii Economice, București, 
Piața Romană nr. 6, cererea de înscriere și actele pre
văzute de Legea nr. 6/1969 privind Statutul personalului 
didactic, publicată în Buletinul Oficial al R.S.R. partea 
Iîî-a, nr. 33/1969 și instrucțiunile nr. 84 539/1969 ale Mi
nisterului Educației și învățămintului, astfel :

— pentru posturile de asistent, în termen de 15 zile de 
la publicarea anunțului în Buletinul Oficial, iar concursul 
se va ține tn termen de 15 zile de la expirarea termenu
lui de înscriere la sediul Academiei ;

| Cei care lucrează într-o altă unitate sînt obligați să 
I anunțe In scris conducerea unității respective cu privire 
j la înscrierea la concurs.

Institutul agronomic

Dr. Petru Groza“ Cluj-Napoca

Concursul se va ține la sediul institutului în termenul
prevăzut de decretul sus-mentionat.

anunță scoaterea ia concurs a postului de

cercetător științific din cadrul laboratorului de Agro- 
radiobiologie, specialitatea Culturi de țesuturi, poziția 7.

i
Candidați! la concurs vor depune la rectoratul institu

tului din Cluj-Napoca str. Mănăștur nr. 3, în termen de 
30 de zile de la publicarea acestui anunț, cererea de În
scriere la care vor anexa actele prevăzute de Decretul 
nr. 689/1973 privind Statutul pentru organizarea activi
tății și promovarea personalului de cercetare, publicat in 
Buletinul Oficial al R.S. România, Partea I, nr. 1 din 3 
ianuarie 1974;

A

-
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AGENDA
Primul ministru al Guvernu

lui Republicii Socialiste Româ
nia, tovarășul Ilie Verdet. a pri
mit o telegramă de mulțumire 
din partea primului ministru ai 
Guvernului Republicii Arabe 
Egipt. Fuad Mohieddin. pentru 
felicitările adresate cu ocazia 
numirii în funcția de prim-mi- 
nistru.

In telegramă se exprimă con
vingerea că relațiile bune de 
prietenie si cooperare existente 
între Republica Socialistă Româ
nia și Republica Arabă Egipt se 
vot dezvolta în continuare pen
tru prosperitatea celor două 
popoare.

Miercuri a părăsit Capitala 
delegația Partidului Socialist 
Democratic Italian, condusă de 
tovarășul Pietro Longo, secretar 
general al partidului, care, la 
invitația Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, a 
făcut o vizită de prietenie în 
țara noastră.

La plecare, pe aeroportul Oto- 
peni, oaspeții au fost conduși, 
de tovarășii Virgil Cazacu si 
Constantin Dăscălescu. membri 
ai Comitetului Politic Executiv, 
searetari al C.C. al P.C.R.. Emi
lul Sonea, membru supleant al 
C.C. al P.C.R., Lucian Drăguț, 
prim-vicepreședinte al Consiliu
lui Central de Control Muncito
resc al Activității Economice și 
Sociale, de activiști de partid.

A fost prezent Benedetto San- 
tarelli, ambasadorul Italiei la 
București.

***ivarășul Virgil Cazacu, mem
bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
■ primțj, miercuri după-amiază. 
pe Istvan Roska. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe al 
Republicii Populare Ungare. Cu 
■cest prilej au fost abordate pro
bleme ale dezvoltării continue a 
raporturilor româno-ungare și 
unele aspecte ale situației In
ternationale.

La primire, desfășurată într-o 
atmosferă tovărășească, au parti
cipat Dumitru Turcuș, adjunct 
de șef de secție la C.C. al P.C.R., 
șl Constantin Oancea, adjunct al 
ministrului afacerilor externe.

Miercuri, Ștefan Andrei, mi
nistrul afacerilor externe al Re
publicii Socialiste România, a

Concurs de creație muzicală 
pentru lucrări dedicate păcii, 

construcției socialiste
în scopul stimulării creației 

muzicale dedicate păcii, con
strucției socialiste, istorie! Si 
orezentului patriei noastre, pen
tru a contribui la educația pa
triotică. revoluționară a oame
nilor muncii, copiilor si tinere
tului. Consiliul Culturii si Edu
cației Socialiste în colaborare 
cu Radiotelevizlunea Română si 
Uniunea compozitorilor organi
zează un concurs pentru urmă
toarele genuri de lucrări : opere 
Intr-unui sau mai multe acte ; 
balete șl poeme coregrafice; 
oratorii, cantate si alte lucrări 
vocal-almfonice *. ctntece patrio
tice și revoluționare : cîntece 
pentru copii și tineret i ctntece 
de muzică ușoară.

Participantii la concurs slnt 
chemați »ă se inspire în lucră
rile lor din istoria glorioasă a 
poporului șl partidului nostru, 
din lupta seculară purtată de 
masele populare pentru apăra
rea flintei naționale, libertății 
și gliei strămoșești, pentru drep
tate socială și națională, din ac
tualitatea socialistă ; aă expri
me idealurile de pace și prie
tenie ale națiunii noastre socia
liste cu toate popoarele lumii, 
hotărirea fermă a poporului ro

MARIA MtRABfiLA: Doina (o- 
rele 9,15; 11; 13.45; 14,30; 16,15; 18; 
19.45); Lira (orele 13,30; 17,30;
19.30) ; Pacea (orele 15,30; 17,30 ;
19.30) .

NON STOP: Victoria (orile 10 : 
13; 14; 16; 18: 20); Volga (orele 9; 
11,15: 13.30; 15,45; 18; 20),

ÎNVINGĂTORUL: Timpuri Noi 
(orele 9: 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20).

SALTIMBANCII: Dacie (orele 9; 
11,13: 13.30; 13.45: 18; 20); Miorița 
(orele 9: 11.13; 13,30; 15.45; 18; 20).

MONDO UMANO: Flacăra (ore
le 15; 17; 19).

ASTRID DRAGOSTEA MEA : 
Central (orele 9; 11.15; 13.30; 15,43; 
18; 30).

BRONCO BILLY: Patria (orele 
«: 11,30: 14( 17: 19,30); Festival Ic
rele 8.30; 11: 13,30; 16; 18.30; 20,43): 
Modern (orele 8,45; 11; 13,15;
18,15; 20,30).

IMIGRANȚI TN BRAZILIA: Sca
la (orele 9; 11.15; 13,30; 15.45; 18; 
20,15); Favorit (orele 9; 11,15; 13.30; 
15,45; 18; 20,13).

SPORT
• TURNEUL zona! masculin 

de sah a continuat miercuri la 
Băile Ilerculane cu desfășura
rea partidelor din runda a 10-a. 
Ribli, cu negrele, a ciștigal la 
Ghcorghicv, partidele Gheor
ghiu — Șubă. Lukacs — Ciocîl- 
lea, Velikov — Jansa, Csom — 
Meduna, Inkiov — Ghindă, 
Schmidt — Farago șl Radulov
— Spiridonov închelndu-se re
miză. In clasament conduce Rlbll 
eu 8 puncte, urmat de $ub& — 
6,5 (1). Sax — 6 (1) si Ambroz
— 5,5 (2). Astăzi este zl rezer
vată partidelor întrerupte.

• ASTAZI, In Sala sporturi
lor Floreasca, din Capitală, se 
desfășoară întrecerile patrulate
rului feminin de floretă, la care 
vor participa sportive din Fran
ță, Italia, Ungaria și România.

Tot in sala Floreasca va avea 
loc. de vineri pină duminică, tra
diționala competiție feminină 
de floretă Campionatele interna

primit pe adjunctul ministrului 
afacerilor externe al Republicii 
Populare Ungare, Istvan Rcska, 
care face o vizită in țara noastră, 

în cadrul convorbirii priete
nești care a avut loc, au fost 
abordate aspecte ale dezvoltării 
relațiilor dintre România și Un
garia, precum și unele probleme 
internaționale actuale de interes 
reciproc.

Au fost prezențl Constantin 
Oancea, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, și Sandor 
Rajnai, ambasadorul R. P. Un
gare la București.

Recent, au văzut lumina tipa
rului volumele „Steaua marilor 
lacuri — 45 poeți canadieni de 
limbă franceză'1 (Editura Uni
vers) și „Walum Olum — cîntece 
șl proverbe ale indienilor din 
America de Nord" (Editura Da
cia), de scriitorul canadian 
Nicholas Catanoy — ambele 
traduse de Virgil Teodorescu și 
Petronela Negoșanu.

Cu prilejul acestor apariții 
editoriale, ambasadorul Canadei 
la București, Peter McLaren Ro
berts, a oferit, miercuri seara, 
o recepție.

La Casa de cultură a LR.R.C.9. 
din Capitală a fost deschisă 
miercuri la amiază. Expoziția de 
grafică din Republica Populară 
Chineză, in cuprinsul căreia sint 
prezentate peste 60 de lucrări 
semnate de artiști contemporani 
și realizate In anii de după eli
berarea țării. Lucrările din ex
poziție, intre care un loc aparte 
ocupă cele de xilografie, se im
pun prin perfecțiunea desenului 
realist, a imaginilor inspirate 
din realitățile Chinei contempo
rane, prin originalitatea manie
rei de tratare artistică.

La sala „Arghezi11 din Capita
lă s-a deschis, miercuri, o ex
poziție de pictură populară in
diană.

Organizată in cadrul progra
mului de schimburi culturale 
dintre România și India, expo
ziția oferă posibilitatea cunoaș
terii de către publicul din tara 
noastră a unei străvechi pasiuni 
a locuitorilor regiunii Nithila, 
situată in nordul statului Bihar, 
realizarea de picturi cunoscute 
sub numele de „Madhubani11.

mân de a lupta pentru dezarma
rea generală și punerea in afa
ra legii a armelor atorrroe. pen
tru folosirea cuceririlor științei 
și tehnicii în slujba progresului 
și civilizației, pentru apărarea 
dreptului fundamental al po
poarelor la pace, la o viată li
beră șl fericita.

Pot participa la concurs cu 
1—3 lucrări, pentru fideare din 
genurile muzicale susmenționa
te. compozitori — respectiv 
poeți si libretlști — indiferent 
dacă sint 6au nu membri ai 
uniunilor de creație.

Lucrările purtind un motto și 
fiind însoțite de Plicuri închise 
în care se vor afla numele și 
adresele autorilor, vor fi depu
se la Uniunea compozitorilor, 
str. Constantin Exareu nr. 2. 
sectorul L București, cod 10149, 
cu mențiunea „Pentru concurs".

Modalitățile si termenele de 
predare ale lucrărilor 6înt ur
mătoarele :

a) operele, baletele șl poemele 
coregrafice vor fi prezentate In 
formă de reducție pentru voce 
și pian sau partitură generală, 
cu libretele dactilografiate în 
cite 2 exemplare, pînă la 1 oc
tombrie 1982 ;

CAlAUZA: Eforie (orele »; 11; 
ÎS; 19).

ECHIPAJUL: Buzești (orele
16.30; 19,30).

ULTIMA VTNATOARE: Feren
tari (orele 15,30; 17,30; 19,30).

ALI BABA SI CEI 40 DE HOȚI : 
Cotrocenl (orele 14; 16,45; 19,30).

CINEMA
MAȘINA ZBURĂTOARE: Viito

rul (orele 13,30: 17,30; 19,30).
UN PRIETEN PIERDUT: Popu

lar (orele 15; 17.13: 19,30).
PIETONII AERULUI: Arta Ic

rele 9; 11,13; 13,30; 15,45; 18; 20).
NICI MACAR N-ATI VISAT: 

Progresul (orele 15,30; 17,30: 19,30),
MAREA EVADARE: Capitol (o- 

rele 9; 12; 16; 19).
PE ARIPILE V1NTULU1; Lucea

fărul (orele 9; 13,30; 18)?

ționale ale României. Primele 
două zile sînt rezervate con
cursului individual, duminică 
urmind să se dispute întrecerile 
pe echipe.

• DUPĂ CUM S-A COMU
NICAT, turneul final al Cam
pionatului european de fotbal 
pentru juniori, va avea loc intre 
21 și 30 mai in Finlanda. In ul
timul buletin al Uniunii euro
pene de fotbal este publicat pro
gramul complet al intilnirilor 
preliminare. Echipa României 
va disputa o dublă intilnire cu 
selecționata Bulgariei, partidele 
urmind a se desfășor» la 23 mar
tie in România și 7 aprilie, in 
Bulgaria.

Au obținut pină In prezent 
calificarea selecționatele Bel
giei, Cehoslovaciei el U.R.8.S„ 
ca și Finlanda, calificată din ofi
ciu in calitate de țară organiza
toare.

MANIFESTĂRI PRILEJUITE DE APROPIATA 
ANIVERSARE A ZILEI DE NAȘTERE 

A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU
INFORMATII-NOTE«SAH*FILATEUE-UMOR 
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI-FPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Apropiata aniversare a zilei 

de naștere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu prilejuiește in aceste 
zile organizarea, in intreaga 
tară, a unor entuziaste și calde 
manifestări politice și cultural- 
artistice prin care comuniștii, 
toti oamenii muncii, fără deo
sebire de naționalitate, aduc un 
fierbinte omagiu, de aleasă 
prețuire și cinstire, proeminen
tei personalități a secretarului 
general al partidului. Ei dau 
glas recunoștinței și prețuirii 
deosebite pentru activitatea 
neobosită pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușescu o desfășoară 
în fruntctvpartidului și statului. 
In vederea asigurării progresu
lui si Înfloririi României socia
liste. binelui și prosperității po
porului român, pentru consec
vența cu care militează pentru 
triumful idealurilor de pace, co
laborare și progres ale umani
tății.

Un simpozion cu tema „Ideea 
de independență și pace în opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu11 • 
a avut loc, miercuri, in Capitală.

Organizat de institutul de is
torie „Nicolae Iorga" simpozio
nul a relevat contribuția de ex
cepțională Însemnătate teoretică 
și practică a operei secretarului 
general al partidului in dome
niul studierii Istoriei poporului 
român, activitatea neobosită a 
președintelui României socialiste 
pusă în slujba afirmării Idealu
rilor poporului român de 
independentă, pace și progres, 
de colaborare și edificare a unui 
climat de securitate și încredere 
favorabil dezvoltării libere și 
independente a tuturor națiuni
lor. Au fost, de asemenea, evi
dențiate amplele acțiuni pentru 
dezarmare și pace desfășurate 
In ultimul timp în România, 
strălucitele initiative de pace ale 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
consecventa cu care militează 
pentru făurirea unei lumi mai 
bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

în încheiere, a fost adresată o 
telegramă tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, secretar general al

b) lucrările vocal-simfonice 
vor fi prezentate-!n formă de 
partitură de orchestră, soliști si 
cor. cu textele poetice dactilo
grafiate în 2 exemplare, pinâ 
la data de 1 mai 1982 ;

c) clntecele patriotice și revo
luționare. de copii și tineret, 
cîntecele de muzică ușoară vor 
f| prezentate în formă de parti
tură de cor. cu sau fără acom
paniament de pian, tn cîte 3 
exemplare fiecare, cu textele 
dactilografiate de asemenea în 
cite U exemplare, pină la data 
de 1 aprilie 1982.

Lucrările vor fi analizate de 
jurii de specialitate alcătuite, 
pe genuri de lucrări, din perso
nalități de frunte ale vieții mu
zicale. critici de artă, poeți, di
rijori, regizori artistici, maeștri 
de balet etc. care nu participă 
la concurs cu lucrări proprii.

Se vor acorda premii și men
țiuni, pe genuri de creația De 
asemenea cele mai valoroase 
lucrări vor fl achiziționate în 
vederea includerii lor in reper
toriile instituțiilor muzicale de 
spectacol și concert si în emi
siunile de radio și televiziune.

Rezultatele concursului vor fl 
publicate in presă.

VULCANUL: București (orele
6,30; 10,45; 13; 15,30; 18; 20,15);
Excelsior (orele 8; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15).

HANGAR 18 : Feroviar (orele 9; 
11,15; 13.30; 15,45; 18; 20,15); Aurora 
(orelo 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
30,15); Tomls (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

PROVINCIALA: Grivlța (orele 
9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 30.15).

ESCADRONUL HUSARILOR ZBU
RĂTORI : Drumul Sării (ora
15,30);  NUMELE MEU E IUBIRE 
(ora 19).

TOATA LUMEA ESTE A MEA : 
Floreasca (orelo 9: 12; 15,30; 19).

POVESTEA LUI BUDDY HOLLY: 
Gloria (orele 0; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Cultural (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20,15); Flamura 
(orele 9; 11; 13,15; .15,30; 17,45; 20).

POLIȚIST SAU DELINCVENT : 
Munca (orele 15; 17,15; 19,30).

YANKEII: Cosmos (orele 15,30; 
19).

• DUPĂ CUM RELATEAZA 
corespondentul sportiv al agen
ției Taniug, Comitetul de orga
nizare a Jocurilor olimpice de 
iarnă de la Sarajevo — 1984 a 
anunțat că principalele con
strucții ale viitoarei „Olimpiade 
albe" vor fi terminale chiar in 
cursul acestui an. Nu peste mult 
timp va fi dat in folosință Pala
tul de gheată „Zetra", care va 
putea fi testat In luna decem
brie 1982, cind vor avea loc aici, 
Campionatele mondiale de pati
naj artistic pentru juniori. In
tr-un stadiu avansat se află con
strucția complexului „Skende- 
ria", ce va adăposti centrul de 
presă. Pe Muntele Trevevici se 
lucrează intens la trasarea pir- 
tiiior de bob și săniuțe, obiectiv 
la realizarea căruia au contri
buit prin muncă patriotică mii 
de tineri din diferite localități 
ale Iugoslaviei.

• LA CAMPIONATUL m«a«i 
dial de natație ae va avea too 
anul acesta, intre 29 iulie și 
* august, la Guayaquil (Ecua
dor), va fi organizat un turneu

Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, in care se spune :

Participanții la simpozion vă 
adresează, cu prilejul aniversă
rii zilei dumneavoastră de 
naștere, urările lor fierbinți de 
viată lungă, succes si noi izbinzi 
în nobila activitate pusă in 
slujba construirii societății so
cialiste multilateral dezvoltate, a 
propășirii poporului român, a 
triumfului păcii in lumea în
treagă.

Folosim acest prilej pentru a 
vă asigura, mult Iubite și 
stimate tovarășe N icolae 
Ceaușescu. că vom face totul 
pentru a îndeplini misiunea de 
onoare pe care ati Incredințat-o 
istoriografiei românești : reali
zarea unor opere științifice de 
înaltă valoare, care să studieze 
în lumina adevărului istoric tre
cutul românilor și locul lor in 
istoria universală și sprijinirea 
activității ideologice și politice a 
Partidului Comunist Român In 
promovarea concepției despre 
lume a clasei muncitoare, a fău
ririi conștiinței socialista

*
în unitățile economice gălă- 

tene s-au desfășurat numeroase 
manifestări politice șl cultural- 
artistice dedicate vieții și acti
vității neobosite a celui mai 
scump fiu al poporului român, 
secretarul general al partidului, 
președintele României, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cu prilejul 
apropiatei aniversări a zilei 
sale de naștere. în cadrul ma
rilor întreprinderi șl instituții, 
printre care Șantierul naval, 
Trustul de construcții. Fabrica 
de plase și unelte de pescuit, 
precum și în localități rurale, ca 
Foltești, Băleni și Corni, slnt or
ganizate simpozioane cu tema 
„Din gindirea social-politi- 
că a președintelui României, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu11. 
Sub genericul „Din Inimă, 
conducătorului iubit" au toc, în 
același timp, spectacole omagiale 
de muzică și poezie cu un bo
gat conținut patriotic șl revolu
ționar.

PROGRAMUL 1

9,00—11,15 Teleșcoală. 11,15 Uni
rea — aspirație istorică a poporu
lui român, izvor al forței sale 
creatoare. 11.40. Omul șl sAnâtatea. 
12.09 Vatră folclorica. 13,25 Consul
tații tn sprijinul tnvățămintulul 
poUtico-ideologlfl. 12,50 Telex. 13.00 
închiderea programului. 16,00 Te
lex. 18,05—17,00 Teleșcoală. 17,00 
Șah. 17215 sport Vi sănătate. 17,30 
Viața culturală. 18,35 Desene ani
mate. 19,00 Telejurnal. 19,30 Ac
tualitatea economică. 19,45 Stu
dioul tineretului. 20,25 Unirea — 
aspirație istorică a poporului 
român, izvor al forței sale crea
toare. 30,45 Drumurile țării, dru
murile inimii — concurs de cul
tură generală. 31,50 Telejurnal.
22.10 Meridianele cinteculul.

PROGRAMUL 11

19.00 Telejurnal. 19,30 Concertul 
orchestrei simfonice a Radiotele- 
vizlunll. 21,00 Anuățuri șl muzică.
21.10 Documentar TV : Tudor 
Vladlmlrescu. 21.50 Tele ornai
22.10 Oameni șj fapte. *

PIATRĂ DE HOTAR
(Urmare din pag. 1)

început, același nume, aceeași 
limbă, aceeași religie, același 
Istoric, aceeași civilizație, ace
leași instituții, aceleași legi și 
obiceiuri, aceleași temeiuri si 
aceleași speranțe..." De unire 
se legau aspirațiile Sociale ex
primate întotdeauna de mase, 
de „talpa țârii", aspirații Ia 
egalitate și dreptate pentru că 
„pină In ziua dc astă2i. spu
neau delegații țăranilor din 
Moldova, toate sarcinile cele 
mai grele numai asupra noas
tră au fost puse si noi mai 
nici dc unele bunuri ale târli 
nu ne-am Îndulcit, iară alții, 
fără să fie supuși la nici O po
vară. de toată mana tării s-au 
bucurat". Se conturează astfel 
încă de acum, alături de con
știința națională, o conștiință 
Socială puternică, o conștiință 
a claselor pe care apariția Sta
tului unitar o va accentua In 
concordantă cu legile dez
voltării istorice.

Actul de la 24 ianuarie 18B9. 
actul alegerii și fn Tara Româ
nească a domnitorului Alexan
dru Ioan Cuza, act realizat sub 
presiunea maselor, a reprezen
tat premisa trccereril Româ
niei In faza dezvoltării sale

demonstrativ de polo pe apă fe
minin. Intrarea oficială a aces
tei discipline in programul cam
pionatelor lumii se va face in 
1986.

• CA IN FIECARE AN, ca
nalul vest;german de 'televiziune 
ARD, a ales autorul celui mai 
frumos gol al anului. Pentru 
1981 ■ fost recompensat Karl- 
Ileinz Rummenigge. atacantul 
echipei naționale și al lui Ba
yern Mlinchcn, pentru un gol 
înscris In timpul unei partide 
dintre selecționatele R. F. Ger
mania sl Finlandei.
• CU O SAPTAMINA înain

tea Campionatelor mondiale de 
schi de la Sehladming, absența 
uneia dintre favoritele competi
ției feminine, Hanni Wenzel 
(Liechtenstein), a devenit si
gură. Accidentată id luna de
cembrie, Wenzel a suferit o ope
rație dc menise, iar in anturajul 
campioanei se apreciază că în
treaga sa carieră se află sub 
sBOSAul întrebării.

De asemenea, la Galeriile de 
artă din municipiul Galati a fost 
deschisă expoziția „Omagiu 
președintelui tării", care reuneș
te peste 200 de lucrări de pic
tură, sculptură, grafică și artă 
populară, semnate de artiști 
amatori, In majoritate laureați 
ai Festivalului național „Cin- 
tarea României11.

♦
„O viață închinată progresu

lui și păcii" este genericul sub 
care s-au desfășurat la Bacău o 
serie de manifestări omagiale 
prilejuite de apropiata aniver
sare a zilei de naștere a to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
Activiști de partid, cadre uni
versitare, ziariști, istorici, pro
fesori prezent! in mijlocul co
lectivelor de oameni ai muncii 
din întreprinderi, instituții, școli 
au reliefat contribuția deosebită 
a secretarului general a! parti
dului la opera de oonstruire a 
societății socialiste, aportul pre
ședintelui României la stabilirea 
unui climat de destindere și 
pace în lumei.

în încheierea acestor manifes
tări. artiști amatori din munici
piu au prezentat programe ar
tistice.

*
Sub genericul „Tinerețea revo

luționară a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu", In localități urbane și 
rurale vilcene s-au desfășurat, 
în ultimele zile, simpozioane și 
alte manifestări inițiate de Co
mitetul județean Vilcea al 
U.T.C.. tn semn de înalt oma
giu adus celui mai iubit fiu al 
poporului român. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. cu prilejul 
apropiatei aniversări a zilei sale 
de naștere. în cadrul acestor 
manifestări, la care au participat 
numeroși tineri muncitori, ță
rani cooperatori, mecanizatori, 
intelectuali și elevi, au fost evo
cate activitatea desfășurată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu in 
anii grei ai ilegalității, contribu
ția sa la organizarea șl condu
cerea luptei împotriva exploa
tării și a războiului, pentru în

Noul hotel „Silva" din Bușteni
Foto : O. PLECAN

moderne. Alexandru loan Cuzâ 
a corespuns valului de entu
ziasm popular care l-a adus la 
domnie, prin succesivele sale 
măsuri revolutionind ■ starea 
veche de lucruri ce împiedica 
dezvoltarea social-economică a 
țării. ..Domnul unirii" a pus 
bazele economiei moderne a 
României, au fost create con
dițiile manifestării ne scena 
istorică a patriei a unor forte 
social-pOlitice noi. împroprie
tărirea. țăranilor. — legile co
munale. legile Camerelor de 
comerț, a Curtii de Conturi, 
au răspuns cerintelo* epocii, 
înființarea Universităților din 
Iași și București, a unor noi 
„gimnazii", deschiderea sere 
cultura universală sl Întărirea 
culturii naționale au dat posi
bilitatea ridicării generale a 
civilizației românilor. Premi
sele obținerii independentei 
naționale, realizată prin răz
boiul din 1877—1878. și ale 
făuririi statului național uni
tar in 1918 au fost puse prin 
actul revoluționar al Unirii din 
24 ianuarie 1859.

Coresvunzlnd aspirațiilor ma
selor. fiind realizată dc ele. 
Unirea a deschis perspective 
noi și pentru Idealurile sociale 
ale poporului. Formarea unui 

Hanni Wenzel, in virstă de 
25 de ani, este una dintre cele 
mai valoroase schioare in pro
bele de slalom din istoria aces
tui sport. Campioană olimpică. 
Wenzel a eiștlgat primul său 
titlu mondial incă in 1974, cind 
avea numai 17 ani.

• ÎN STATELE UNITE a fost 
Inaugurată recent o expoziție 
itinerantă, intitulată „Campioni 
ai sportului", consacrată unor 
mari sportivi. Expoziția, deschi
să de președintele Ronald 
Reagan, va parcurge intr-un an 
întreg teritoriul 8.U.A. Ea cu
prinde o serie de obiecte, pre
cum mănușile eu eare Cassius 
Clay a devenit pentru prima 
dată campion mondial, patinele 
Sonjei Henjc, o statuie in bronz 
a celebrului baschetbalist Wilt 
Chamberlain, medaliile atletei 
Wilma Rudolph și ale înotăto
rului Mark Spitz, bilete de in
trare, tablouri dedicată sportu
lui etc.

• REZULTATE înregistrate 
in sferturile de finală ale „Cu

făptuirea idealurilor de viață 
liberă și fericită ale întregului 
popor.

La Palatul culturii din Pitești 
a avut loc o șezătoare literar- 
muzicală omagială cate a cu
prins versuri din creația mem
brilor cenaclului literar „Livlu 
Rebreanu", dedicate patriei, 
partidului și celui mai iubit fiu 
al poporului român. în interpre
tarea colectivului de recitatori al 
Palatului culturii, precum și un 
recital de muzică tînâră. susți
nut de grupul folk „P. 600“ din 
cadrul aceleiași instituții cultu
rale".

Aceluiași eveniment i-« fost 
consacrată deschiderea, Ia Bi
blioteca județeană din munici
piul Pitești, a expoz'tiei de carte 

isocial-politică, intitulată „Opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu — 
tezaur al gindirli revoluționare 
românești si universale".

♦
în județul Mehedinți au avut 

10c numeroase manifestări poli
tice si cultural-educative dedi
cate aniversării zilei do naștere 
a tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
„La multi ani partid iubit" a 
fost genericul spectacolului de 
muzică tinără și poezie găzduit 
de Casa de cultură din Drobeta- 
Tumu Severin. La biblioteca 
județeană din aceeași localitate 
a avut loc recitalul de poezie 
patriotică „Slavă partidului și 
conducătorului iubit", la biblio
tecile orașelor Strehaia. Orșova, 
Baia de Aramă și Vinju Mare — 
întilniri cu profesori de istorie 
pe tema „P.C.R. — continuato
rul glorioaselor tradiții de luptă 
ale poporului", urmate de mo
mentul poetic „Partidul — 
Ceaușescu — România", iar la 
căminele culturale din Vlădaia 
și Jiana Mare prezentarea filmu
lui „O viată închinată poporu
lui" a fost prefațată de expuneri 
despre viata si personalita
tea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu.

(Agerprea)

puternic detașament al prole
tariatului. pătrunderea si răs- 
pîndirea teoriilor socialismului 
științific au cristalizat noile 
idealuri sociale, pregătind te
renul pentru crearea parti
dului politic al clasei mun
citoare. In 1921 luind naș
tere Partidul Comunist Ro
mân. continuatorul pe o treap
tă superioară a luptei seculare 
a maselor pentru eliberarea 
națională și socială, creatorul 
în urma revoluției din August 
1944 a unei noi unităti națio
nale. a națiunii socialiste. Abia 
acum. în acest context nou. 
marile probleme ale dez
voltării economico-sociale ale 
României își găsesc rezolvarea 
deniină prin participarea în
tregului popor la edificarea 
socialismului pe oămîntul stră* 
moșesc. Actul de la 24 ianua
rie 1859 a reprezentat, așadar, 
premisa fără de care acest 
proces necesar nu s-ar fi putut 
desfășura. Actul dc la 23 Au
gust 1944 a făcut ca. pentru 
prima dată, să existe posibili
tatea unirii depline și defini
tive a poporului român in nu
mele a ceea ce M. Kogălnicea- 
nu numise deja: „aceleași 
speranțe11.

pei Cupelor" la baschet mascu
lin : Real Madrid — Inter Bra
tislava 110—89 (52—41) ; Stroitel 
Kiev — Parker Ley da (Olanda) 
71—66 (35—33) ; Hapoel Ramat 
Gan — Sinudyne Bologna 83—72 
(40—37).

• REVISTA americană de 
specialitate „World Tennis Ma
gazine" publică, in ultimul său 
număr, lista celor mai buni 
10 tenismeni al anului, pe pri
mul loc aflindu-se americanul 
John McEnroe, invingător la 
Wimbledon și Flushing Meadow. 
McEnroe ii devansează In acest 
clasament pe suedezul RjOrn 
Borg, ocupantul primei poziții in 
ultimii trei ani. Ivan Lendl, 
riștig&tor al Marelui Premiu 
F.I.L.T. și a| „Maesters"-ulul in 
1982 se află pe locul 3, urmat de 
Jose-Lnis Clerc (Argentina), 
Jimmy Connors (S.U.A.), Guil
lermo Vilas (Argentina), Gene 
Mayer (S.U.A.), Eliot Teltacber 
(S.U.A.), Peter McNamara (Aus
tralia) și Vitas Gerulaltls 
(S.U.A.

• „Tineretul — puternică forță revoluționară viitorul 
națiunii noastre" ie intitulează dezbaterea organizată de Co
mitetul municipal Satu Mare *1 U.T.C. • La clubul între
prinderii de utilaj petrolier și reparații Teleajen 
s-au desfășurat lucrările unui simpozion privind 
concrete folosite de organizațiile U.T.C. pentru 
tinerelor fete la realizarea sarcinilor economice 
tățile industriale din Reșița sint prezentate expuneri pri
vind „Disciplina muncitorească, factor hotăritor in realizarea 
sarcinilor de plan" • Peste 3 000 de tineri din unitățile eco
nomice ale județului Covasna sint antrenați la acțiunile de 
muncă patriotică pentru realizarea unei producții suplimen
tare de circa 250 000 lei • In municipiile Deva și Hunedoara 
uteciștil acționează cu energie pentru recuperarea materia
lelor refolosibile • Dezbateri privind contribuția* organelor 
și organizațiilor U.T.C. la creșterea calității produselor sint 
programate la întreprinderea de tricotaje Fetești si între
prinderea de vagoane Arad, secția Llpova • Atractive ma
nifestări tinerești au organizat sectoarele 4 și 5 ale U.T.C. 
din Capitală, la Bușteni, cu prilejbl desfășurării Întrecerilor 
de sanie șl schi fond • Cei care doresc să afle „Ce este 
designul 7" găsesc răspnns competent in expunerea de la 
Universitatea cultural-ștlințifică- București, urmată de pro
iecții pe această temă • In boiul Teatrului de Comedie ex
pune lucrări de grafică și pictară Tereza Botta. Un frumos 
dialog al artelor.

Caligrafii de buzunar
DIALOGUL HĂRNICIEI

Ro- 
reve- 
forța 
care

Pestiratul națio
nal „Cintarea 
mâniei" este 
lator pentru 
ne bănuită pe 
o are geniu! mase
lor muncitoare. Ini
țiativele, înflorite 
pretutindeni, sint o 
dovadă d dorinței 
de a ridica mereu 
nivelul calitativ al 
acțiunilor polttico- 
ideologtce, culiu- 
ral-artistice, științi
fice, de a le îmbo
găți conținutul e- 
dueativ, de a le 
conferi o mai mare 

■ atradivitate. Asa 
^Jtste*ți acest „Dia

log al hărniciei", 
amplă fi complexă 
manifestare de 
masă, menită să a- 
firme plenar virtu
țile creatoare ale 
oamenilor muncii 
din județul Vaslui, 
un județ a cărui ti
nerețe se relevă cu 
forță, atit in actul 
muncii, cit fi al 
creației. Relevind, 
in prima sa etapă, 
» participare re
marcabilă, „Dialo
gul hărniciei" se 
reia cu mai multă 
fervoare in perioa-

con~ 
re- 
po- 
ce-

da ianuarie-mai 
1982, cu un total de 
17 probe de 
curs, după un 
gulament mai 
trivlt cu noile
rințe. cu transfor
mările survenite in 
viața spirituali a
fiecărei unități, a

Pe scenele 
cultură 
Birlad,

zonei, 
caselor de 
din Vaslui, 
Hufi se vor intilnt, 
in dialoguri aprinse, 
reprezentanți ai în
treprinderilor in
dustriale, unități
lor sanitare, de in- 
vățămlnt, comercia
le etc., oferind pu
blicului spectacole- 
concurs cu cele mai 
alese formații cora
le, coregrafice, de 
montaj literar-ar- 
tistlc, muzicuțe, bri
găzi artistice, or
chestre, soliști vo
cali șl instrumen
tiști, recitatori, cre
ații artistice fi teh- 
nico-țtiințifice, pro
be de cultură gene
rală si cunoștințe 
profesionale, de per
spicacitate, sportive 
etc. In 
imediat
gătoare a intrece-

perioada 
premer-

ianuarie

„UNIȚI 1N
în perioada 22—24

a.c. Agetjția B.T.T. Iași orga
nizează in centrul reședință 
de județ și in comuna Rugi- 
noasa o amplă acțiune tine
rească. sub genericul „Uniți 
in cuget și-n simțiri", de
dicată evenimentului de la 
1859. Tinerii din județele 
Iași, Brăila, Bacău, Botoșani, 
Neamț. Vaslui vor vi2ita Mu
zeul Unirii șj. Muzeul Teatru
lui National „Vasile Alecsan- 
dri", Complexul muzeistic 
din cadrul Palatului culturii, 
alte obiective istorice. vor 
depune coroane .de flori la 
statuia domnitorului Al. loan 
Cuza, vor viziona spectacole
le omagiale de la Teatrul 
Național. Casa de cultură a 
tineretului și studenților din 
Biata Unirii etc. tn ziua de 
24 ianuarie, miile de tineri 
moldoveni. împreună cu pio
nierii si elevii ieșeni. vor 
lua parte la marșul si peleri
najul la mormintul familiei 
Cuza de la Ruginoasa. prilej 
de vizitare a castelului dom
nitorului. locul unde se des
fășoară. cu concursul Filar
monicii „Moldova", a fanfa
rei I.M.M.R. Pașcani și a unor

TRANSFER INFORMAȚIONAL
Este genericul unei intere

sante acțiuni de propagandă 
Științifică și tehnică, organi
zată lunar de Comisia ingine
rilor și tehnicienilor din în
treprinderea „23 August" — 
București, cu tineri specia
liști, factori de decizie, co
laboratori ai acestei mari 
unităti economice. Temele 
abordate prezintă interes pen
tru soarta imedlață a pro
ducției sau pentru viitorul ei 
apropiat : „Transportul pe 
pernă de aer". „Scule multi- 
operatlonale de mare randa
ment pentru autoturisme", 
„Aplicații industriale ale la
serului", „Placarea ionică", ■ VALERIA ICHIM

Peren de MIHAI MATEI

Rubrica realizată de V. RAVESCU

din Ploiești 
modalitățile 

antrenarea 
• tn uni-

rilor se desfășoară 
Săptâmina hărni
ciei, ale cărei o- 
biectlve antrenea
ză întregul colec
tiv al oamenilor 
muncii, la realiza
rea unei producții 
fizice cit mai mari, 
obținerea de eco
nomii suplimen
tare la materii pri
me, materiale, e- 
nergie fi com
bustibil, întărirea 
disciplinei la fieca
re loc de muncă, 
la activitatea de 
gospodărire fi în
frumusețare a fie
cărui loc de muncă 
etc.

Dialogul hărni
ciei este, așadar, o 
probă a celor mai 
inalte virtuți pe 
care le au oamenii 
muncii, tinerii co
lectivelor vasluie- 

indiferent de 
etalind 
munca 

ne, 
profeție, 
din plin 
productivi fi crea
ția intr-un cadru 
de emulație propi
ce acestor com
plexe fi depline 
dorințe de afir- 
nare.

CUGET ȘI-N SIMȚIRI"
formații artistice amatoare, 
un amplu spectacol festiv. 
Se vor prinde in marea horă 
lingă cei 300 țărani imbrăcati 
în costume populare, vor fi 
prezențl in sala C.A.P. Ruși
noasa unde iși dau intilnire 
fiii satului, organizind. intre 
altele, simpozionul : „Lupta 
poporului român pentru uni
tate. drente’e socială si inde
pendentă culturală". Mani
festările se vor Încheia prin 
spectacolul „Uniți in cuget 
și-n simțiri" și seara cultu- 
ral-artistică a tineretului.

★

La Biblioteca județeană din 
Constanta s-a deschis expo
ziția documentară intitulată : 
Unirea — un tel multisecular 
al românilor. Expoziția gu- 
prinde cârti, fotografii, docu
mente ale epocii, alte măr
turii sugestive desnre mo
mentul istoric esențial pen
tru destinele ponorului 
român : 24 ianuarie 1859.

La Biblioteca pentru copii 
din aceeași localitate a fost 
vernisatâ expoziția documen
tară cu tema : Mari luptători 
pentru Unirea tarilor române.

„Folosirea roboților in pro
cese industriale" etc.

Prima Intilnire din acest 
an a dezbătut tema : „Nitru- 
rarea ionică". Noțiuni teore
tice si citeva realizări au fost 
prezentate de fizicianul Ale 
Xander M eh Iman și inginerul 
Nicolae Denghel. în afara 
orelor de program, fără fon
duri alocate în mod special, 
acești tineri au realizat o 
mică instalație de nitrurare 
ionică. Pentru cei interesați, 
revista „Știință și Tehnică" 
Va publica in zilele urmă
toare amănunte in primul 
său număr din acest an.
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Acțiuni și luări de poziție 
împotriva cursei înarmărilor, 
pentru dezarmare și pace

• TINERII DIN R.F. GERMANIA SE PRONUNȚA PEN
TRU ANULAREA HOTARIRILOR N.A.T.O. PRIVIND AM
PLASAREA DE NOI RACHETE NUCLEARE CU RAZA 
MEDIE DE ACȚIUNE PE TERITORIUL EUROPEI OCCI
DENTALE • REUNIUNE LA SALONIC A REPREZEN
TANȚILOR ORGANIZAȚIILOR OBȘTEȘTI ELENE • DE
CLARAȚIA UNUI CUNOSCUT MILITANT PORTUGHEZ 

PE TARÎM OBȘTESC
BONN 20 (Agerpres) — La 

Gelsenkirchen a avut Ioc o re
uniune a filialei locale a orga
nizației „Tineretul Democrat", 
care s-a pronunțat pentru anu
larea hotăririlor N.A.T.O. pri
vind amplasarea de noi rachete 
nucleare cu rază medie de acți
une pe teritoriul Europei occi
dentale. Rezoluția adoptată cu 
acest prilej subliniază că escala
darea cursei înarmărilor nu nu
mai că reprezintă un pericol la 
adresa păcii, ci duce și la igno
rarea intereselor maselor largi 
populare. „Tineretul Democrat", 
precizează rezoluția, se pronun
ță pentru retragerea totală de 
pe continentul european a tutu
ror armelor mfcleare.

De asemenea, participantii la 
conferința organizației „Tinerii 
Socialiști", care s-a desfășurat 
la Miinchen, au relevat că poli
tica de confruntare contravine 
intereselor naționale ale R.F.G.

instalare pe continent a unor 
noi rachete nucleare cu rază 
medic de acțiune, de decizia 
privind producerea bombei cu 
neutroni și încercările de dise
minare a concepției privind po
sibilitatea unui „război nuclear 
limitat" — a declarat cunoscu
tul militant portughez pe tărim 
obștesc Silas Serqueira. membru 
al conducerii Consiliului portu
ghez pentru pace și cooperare, 
intr-un interviu acordat publi
cației „Diario de Noticias".

HAGA 20 (Agerpres). — 
Membri ai organizațiilor de 
luptă împotriva înarmărilor din 
Olanda au blocat miercuri di
mineață calea ferată din nord- 
estul țării, oprind un tren spe
cial care transporta muniții 
pentru trupele S.U.A. din R.F. 
Germania, a anunțat un purtă
tor de cuvînt al căilor ferate 
olandeze. r

Tirgul internațional 
bienal de mobilă 

de la Koln
BONN 20 (Agerpres). — La 

Koln, important centru co
mercial și industrial din R F. 
Germania, s-a deschis tradi
ționalul Tirg internațional 
bienal de mobilă, la care 
participă peste 1 500 de fir
me și întreprinderi din 40 de 
țări. Industria românească de 
mobilă este prezentă la acest 
tirg pentru a zecea oară con
secutiv. Fabrici de mobilă de 
prestigiu din țara noastră, ale 
căror produse sint cunoscute 
și apreciate de decenii și pe 
piața Europei occidentale, 
prezintă la actuala ediție a 
tirgului, prin intermediul în
treprinderii de comerț ex
terior „Tehnoimportexporl", 
garnituri de sufragerii, came
re de zi și pentru tineret, 
dormitoare, biblioteci și nu
meroase piese de mic mo
bilier de artă produse în di
ferite stiluri.

întregul sortiment relevă 
talentul și măiestria muncito
rilor și specialiștilor noștri, 
oglindind posibilitățile reale 
ale României, care livrează 
mobilă in 45 de țări ale lumii, 
de a diversifica și amplifica 
in continuare exportul acestor 
produse.

ORIENTUL MIJLOCIU
• CONTACTE DIPLOMATICE • COMUNICAT COMUN 
ASUPRA CONVORBIRILOR LA NIVEL MINISTERIAL 
EGIPTEANO-ISRAELIENE IN CADRUL COMITETULUI 
MIXT ÎNSĂRCINAT CU PREGĂTIREA RETRAGERII 
ISRAELULUI DE PE ULTIMA PORȚIUNE DIN SINAI

DAMASC 20 (Agerpres).. 
Președintele Siriei. Hafez Al- 
Assad, l-a primit pe Charles 
Percy. președintele Comi
tetului pentru relații externe 
al Sonetului S.U.A.. aflat la Da
masc. Tema centrală a convor
birilor au constituit-o ultimele 
evoluții ale situației din Orien
tul Mijlociu, în special situația 
creată după decizia Israelului 
de a anexa Înălțimile Golan, 
teritoriu aparținind Siriei.

BEIRUT 20 (Agerpres). — So
sit la Beirut, venind de la Da
masc în cadrul turneului de in
formare întreprins în Orientul 
Mijlociu, președintele Comitetu
lui pentru relații externe al 
Senatului S.U.A.. Charles Percy, 
a fost primit separat de pre
ședintele Libanului, Elias Sar
kis, și de primul ministru Shafic 
Al Wazzan. întrevederea a pri
lejuit un schimb de vederi asu
pra evoluției situației din zonă 
și din Liban.

CAIRO 20 (Agerpres). — După 
cum informează agenția M.E.N., 
un comunicat comun asupra 
convorbirilor la nivel ministe
rial egipteano-israeliene în ca
drul Comitetului mixt însărcinat

cu pregătirea retragerii Israelu
lui de pe ultima porțiune din 
Sinai relevă că delegațiile celor 
două țări, conduse de Kamal 
Hassan Aii. viccpremier și mi
nistrul afacerilor externe al E- 
giptului. și Ariel Sharon, mi
nistrul apărării al Israelului, au 
examinat o seric de probleme 
de interes comun și au semnat 
un document cuprinzind aspec
tele asupra cărora s-a ajuns Ia 
un acord.

Potrivit comunicatului, cele 
două părți și-au exprimat satis
facția deplină fată de acordul 
încheiat la 18 ianuarie 1982 pri
vind achiziționarea de către 
Egipt a proprietăților și instala
țiilor israeliene din sudul Sina- 
iului.

Comunicatul comun precizea
ză că următoarea reuniune a 
Comitetului comun egipteano- 
israelian va avea loc la 15 mar
tie.

, Crearea Comunității 
Democratice 

Centroamericane
SAN JOSE 20 (Agerpres). —

ATENA 20 (Agerpres) — La 
Inițiativa filialei din Salonic a 
Comitetului pentru destindere 
internațională și pace din Gre
cia. în acest oraș a avut loc o 
reuniune a reprezentanților or
ganizațiilor obștești elene care 
se pronunță împotriva cursei 
înarmărilor, pentru dezarmare, 
pace și securitate, la care au luat 
parte delegați din rindurile tu
turor categoriilor populației — 
muncitori, țărani, funcționari, 
intelectuali, femei, tineri, oa
meni de cultură și artă.

In rezoluția adoptată de narti- 
cipanții la reuniune se subli
niază necesitatea intensificării 
luptei pentru ieșirea Greciei 
din N.A.T.O.. pentru materiali
zarea propunerii privind trans
formarea Balcanilor într-o zonă 
a păcii și colaborării, liberă de 
arme nucleare,

LISABONA 20 (Agerpres) — 
..Niciodată asupra păcii și des
tinderii in Europa nu a planat 
un pericol atît de marc ca tn 
prezent. El este generat de pla
nurile actuale de înarmare, de

R. F. GERMANIA

ITALIA : Aspect din timpul 
unei ample manifestații des
fășurate recent la Palermo 
împotriva instalării de rache
te nucleare cu rază medie de 

acțiune in Europa

Preocupări social-economice 
in țările in curs de dezvoltare

DAR ES SALAAM 20 (Ager
pres). — într-o declarație. re
centă. Kigoma Malima. minis
trul. planului al Tanzaniei, a re
levat că pretențiile F.M.I. drept 
condiție pentru acordarea unui 
„ajutor" financiar sint inaccep-

BRASILIA 20 (Agerpres). — 
Producția de petrol a Braziliei 
se va dubla pînă’ in 1985. asigu- 
rind jumătate din consumul in
tern. a declarat agenției Franoe 
Presse un consilier al ministru
lui brazilian al minelor și ener-

Guvernele a trei țări centroame
ricane — Costa Rica. EI Salva
dor și Honduras — au anunțat 
crearea unei „alianțe subregio- 
nalc". denumită Comunitatea 
Democratică Centroamericană — 
informează agenția I.P.S.

Declarația de constituire, sem
nată la San Jose de către mi
niștrii relațiilor externe ai celor 
trei state — Bernd Niehaus 
(Costa Rica). Fidel Chavez Mena 
(El Salvador) ei Cesar Elvir 
Sierra (Honduras) — prevede, 
intre obiectivele alianței, „crea
rea unui climat de securitate, 
încredere și stabilitate in regiu
ne". Totodată, se preconizează 
aplicarea unor mecanisme eco
nomice și financiare de coordo
nare în vederea reducerii soldu
rilor negative ale balanțelor de 
plăți și incurajării investițiilor.

Condamnînd „toate formele de 
intervenție străină", declarata 
apreciază că cursa înarmărilor 
in America Centrală reprezintă 
„un factor care pune în pericol 
stabilitatea din regiune, amenin
ță pacea și împiedică dezvol
tarea popoarelor".

In dimineața in care 
am pornit spre Tok, 
localitate nu foorte 
indepărtată de Buda
pesta, cerul de un gri 
cețos era cobori t pes
te dealurile incâ verzi, 
îmbrățișindu-se parcă, 
prin culoare. cu as
faltul șoselei. Sfirsi- 
tul lui octombrie păs
tra încă un abur de 
toamnă blinda, iar la 
ora la care am intil- 
nit-o și cunoscut-o pe 
Imrene Simon, secre
tar al organizației lo
cale a P.M.S.U.. soa
rele își impusese de
finitiv lumina pe ziua 
care începuse oare
cum tern. Tntr-o încă
pere invadată la pro
priu de plante deco
rative, crescute cu o 
bucurie debordanta, 
dialogul despre loca
litate. despre tinerii 
de aici s-a concen
trat spre datele esen
țiale. Pentru că des
pre cum muncesc, 
cum trăiesc, cum gin- 
desc și ce fac pentru 
societate acești tineri 
aveam să aflăm dire<#. 
chiar de la cîțiva din
tre ei.

Dar. pentru a înțe
lege locul și ponderea 
ce revin agriculturii 
ungare in cadrul eco
nomiei naționale și. 
implicit, locul si pon
derea factorului uman 
în acest sector ni s-au 
oferit citeva repere 
esențiale. Ramurile 
’•eprezentate de agri
cultură dau un sfert 
din producția brută a 
economiei naționale și 
o cincime din produc
ția netă — acesta ar 
fi un aspect. Cel de-al 
doilea se referă la 
faptul că în Ungaria 
40, la sută din popu
lația activă este sub 
30 de ani. Adică in
fluența. rolul si res
ponsabilitatea tineri
lor in viata tării 
sint considerabile. Cel 
de-al VI-lea plan cin
cinal, 1981—1985, sub
liniază dealtfel. pe 
lingă rolul și sarcini
le fiecărui sector eco
nomic. rolul factoru
lui uman in intensifi
carea eforturilor de 
organizare in fiecare 
întreprindere și uni
tate productivă. Tn 
acest sens, ne spunea 
Imrene Simon, este 
foarte important ca 
organizația comunistă 
a tinerilor — KISZ 
— să crească niște 
generații care să în
țeleagă politica parti
dului în actuala etapă 
de dezvoltare a tării

și să răspundă cerin
țelor acesteia.

Despre ..meseria de 
țăran" aveam să a- 
aflăm mai multe de
la Mihaly Naghi, pre
ședintele cooperativei 
agricole din Tok, unul 
dintre acei specialiști 
pasionați de domeniul 
activității lor. atit de 
pasionați incit, dacă 
e vorba de domeniul 
lor de activitate, iți 
oferă cu ușurință și 
bucurie orice cifră.

Dezbateri în Bundestag în legătură 
cu proiectul de buget pe anul fiscal 1982

BONN 20 (Agerpres). — In 
Bundestagul vest-german au în
ceput dezbaterile consacrate exa
minării proiectului de buget pe 
anul fiscal 1982. Potrivit opiniei 
observatorilor politici, dezbateri
le vor fi dominate de problema 
șomajului și de modalitățile de 
depășire a situației inacceptabi
le existente in domeniul utili
zării forței de muncă. Se scon
tează, în acest context, ca gu
vernul să adopte, in perioada 
imediat următoare, un program 
de creare a noi locuri de mun
că, ce va necesita investiții to- 
talizind 6 miliarde mărci, (2,7 
miliarde dolari).

De la publicarea, la sfirșitul 
anului trecut, a statisticilor ofi
ciale referitoare la deteriorarea 
situației pe piața muncii (1.7 
milioane de șomeri, cu 53 la sută 
mai multi decit cu 12 luni îna
inte). șomajul a devenit ches
tiunea cea mai stringentă, ce- 
rindu-se insistent guvernului să 
acționeze pentru ameliorarea si
tuației in ace.'" domeniu.

Luind cuvintul in cursul dez
baterilor, cancelarul Helmut 
Schmidt a declarat că guvernul 
intenționează ca. Ia începutul 
lunii viitoare, cu prilejul publi
cării raportului său economie, 
să indice forului legislativ fede
ral ce măsuri ar putea și ar tre
bui adoptate pentru ameliorarea 
pe termen mediu a structurii 
economiei vest-germane si ce 
consecințe vor avea astfel de

măsuri asupra conjuncturii eco
nomice și a utilizării forței de 
muncă.

în legătură cu natura măsu
rilor de combatere a șomajului, 
cancelarul Schmidt a menționat 
că guvernul mizează pe inves
tițiile de capital privat si in mod 
accesoriu, pe investițiile publi
ce, pentru crearea de noi locuri 
de muncă pe termtn- scurt

tabilc pentru tara sa. Guvernul 
tanzanian. a declarat el. nu in
tenționează șă devalorizeze mo
neda națională cu 50—60 la sută 
așa cum I s-a cerut. Tn condi
țiile actuale, această devalori
zare n-ar aduce nici un avantaj 
e.conomic deoarece Tanzania va 
fi r.evoită' să-și vindâ pe piața 
mondială produsele mai ieftin si 
să importe mai scump. Aceasta 
ar duce Ia creșterea acută a pre
turilor alimentare de pe piața 
internă, la înghețarea salariilor 
și la reducerea investițiilor so
ciale.

giei. Producția de petrol, care in 
octombrie 1981 era de 231 000 
barili pe zi. va ajunge la 500 000 
barili pe zi in 1985. .

RABAT 20 (Agerpres). — în 
anul 2000. producția de fosfați a 
Marocului vă creste de două ori 
fată de actualul nivel de 20 mi
lioane tone anual, a anunțat mi
nistrul industriei al acestei țări. 
După cum sc știe. Marocul dis
pune de 60 la sută din rezervele 
mondiale de fosfați. Potrivit 
programului, exportul de fosfați 
va crește in perioada 1981—1985 
cu 5 la sută pe an.z----------------------------

MAREA BRITANIE

ANTIGUA: Conferința 
ministerială a Organizației 

statelor din zona 
caraibiană orientală

ST. JOHN'S 20 (Agerpres). — 
In Antigua s-a desfășurat cea 
de-a Il-a Conferință ministeria
lă a Organizației statelor din 
zona caraibiană orientală 
(O.E.C.O.) in cadrul căreia s-a 
subliniat dorința întăririi coope
rării regionale pe multiple 
planuri. S-a decis, printre al
tele. înființarea la Antigua 
a unei misiuni care să se ocupe 
de relațiile dintre aceste state și 
Fondul Monetar Internațional, 
înființarea unor servicii comune 
în sectoarele maritim și al ener
giei.

tineretul

tarilor socialiste
fabricate industrial a- 
limente atit pentru 
comercializare, cit și 
pentru localnici. Tn 
cooperativă lucrează 
aproximativ 800 de 
persoane, dintre care 
300 in secția de indus
trializare a cărnii, 
intre ei multi tineri.

împliniri la Tok

ÎNSEMNĂRI DIN R. P. UNGARĂ

orice explicație și. 
mai ales, toate argu
mentele ce pledează 
in favoarea muncii 
sale. ..Dacă gindești 
meseria de țăran ca o 
îmbinare intre tehni
ca actuală, experien
ța științifică și expe
riențele locale, astăzi 
nu este un lucru greu 
6ă fii țăran. Dacă insă 
te gindești că țăranul 
rpuncește sub aerul 
liber, fără acoperiș și 
fără odihnă de multe 
ori. sub intemperii, 
munca șa este grea". 
Spune acestea intr-un 
fel solemn, cu gravi
tatea care înseamnă 
însăși viața țăranului, 
ca simbol al legăturii 
sale cu pămintul.

Cooperativa din Tok 
a fast anul trecut 
printre cele 1 360 de 
cooperative agricole 
din țară pe locul 155. 
Dispune de circa 4 000 
de hectare — aproxi
mativ suprafața me
die pe țară — iar pro
filul activităților sale 
este destul de divers. 
O activitate generală
— plantații de cereale 
și plante tehnice, 
creșterea animalelor, 
grădinărit. mecanică
— și o activitate spe
cifică — combinatul 
de came — unde sint

Nu râmine secret fap
tul că posibilitățile 
diversificate de a ob
ține ciștiguri bune au 
contribuit la atragerea 
și stabilizarea tineri
lor in agricultură, cu 
toate că la mai puțin 
de 50 de kilometri de 
aici se află însăși ca
pitala țării. 230 dintre 
membrii cooperatori 
au sub 30 de ani, iar 
media de virată a ce
lor care lucrează la 
Tok este de 36 de ani. 
In urmă cu numai 
trei ani. această me
die era de 41 de ani.

Conducerea coope
rativei din Tok este 
ea însăși o conducere 
tinără. intr-o propor
ție impresionantă. In
ginerul șef de produc
ție Palfi Gyula are 32 
de ani ; economistul 
principal. Kovacs Fe
renc. are 30 de ani : 
aproximativ 80 la 
sută dintre cei ce o- 
cupă funcții de con
ducere au intre 30 si 
35 de ani. ..Există, ne 
soune M. Naghi. în
treprinderi care se 
pling de faptul că au 
probleme și așteaptă 
ca să li se dea soluții 
prin telefon. Există 
însă și întreprinderi 
care se gmdesc cum 
să rezolve probleme-

le., să înțeleagă mai 
ales ci nd tara are 
greutăți cum pot fi 
rezolvate acestea pen
tru ca să le fie bine 
tuturor. Noi facem 
parte din această a 
doua categorie".

Aceeași atitudine de 
aplecare adiincă spre 
muncă, de bucurie a 
faptului bine făcut și 
de dragoste pentru 
locul in care trăiesc 
aveau să ne transmi
tă și Istvan Donovicz, 
. decanul" combinatu
lui de prelucrare a 
cărnii, Szabo Josef 
sau Steiner Istvan, 
amindoi foarte tineri. 
Le place să lucreze 
aici, sint localnici, nu 
trebuie să se depla
seze. au familii și co
pii. cîștigă bine, 
avut posibilitatea 
se califice 
în diverse 
Nu există 
litățt de 
unde să existe o casă 
de cultură proprie, 
un teren sportiv, o bi
bliotecă. alte locuri 
de agrement. Mai ales 
cel legaț de existenta 
cailor la cooperativă. 
L-am ounoscut și pe 
un alt tinăr. Pinter 
Laszlo. student în ul
timul an la facultatea 
de medicină veterina
ră. budapestan 
gine. Iubește 
mult caii, ii 
să-i plimbe in 
zi. pentru că 
nu-1 îngrijești 
inimă, cu foarte mul
tă răbdare, nu-1 plimbi 
foarte mult, calul su
feră". Spune acestea 
în timp ce North și 
Neon, doi superbi cai 
englezi, iși alungesc 
giturilc pentru a intra 
cil boturile lor 
de in 
alintă.

Din 
direct 
unui orășean cu pă
mintul. ou agricultura 
modernă, abordată ca 
un potențial suscepti
bil de multiplă diver
sificare. cimpul 
vede, in jur. ca 
mare promisiune.

au 
să 

chiar aici 
specialități, 
multe loca- 
acest fel.

palma

acest 
al

de ori- 
foarte 
place 

fiecare 
„dacă 

din r

ume- 
care-i
spațiu 

legăturii

se 
o 
O 

mare promisiune pen
tru toți cei care sint 
sau vin aici pentru a 
rămine.

care sint sau vin 
pentru a se dărui 
bucurie faptelor

cei 
aici 
cu 
lor.

pentru toți

DOINA IOVANEL

Frămîntări social-politice 

la început de an
Noul an a debutat in Marea Britanic eu izbucnirea unui 

puternic conflict de muncă. Peste 25 000 de mecanici de lo
comotivă din rețeaua feroviară „British Rail" au întrerupt, 
pentru a patra zi in decurs de o săptămină, lucrul, pe o durată 
de 48 de orc, însemn de protest față de refuzul direcțiunii com
paniei de a satisface retendicările muncitorilor referitoare 
la imbunătățirea condițiilor de muncă și viată. Nemulțumiri 
tot mai mari se manifestă si in rindul minerilor care ame
nință, la rindul lor, cu intrarea în grevă. Pe de altă parte, 
cei 56 000 de oțelari de la „British Steel" vor protesta, de 
la inceputul lunii viitoare, împotriva programului de lucru.

BRASILIA: Omagiu 

lui George Enescu
BRASILIA 20 (Agerpres). — 

Continuind acțiunile dedicate 
centenarului lui George 
Enescu, la biblioteca cen
trală a Universității din Bra
silia a fost deschisă expozi
ția documentară de fotografii 
infățișind aspectele cele mai 
reprezentative ale vieții și 
activității marelui compozitor 
român.

Expoziția, care va rămine 
deschisă timp de două săptă- 
mini. a atras din prima zi un 
marc număr de vizitatori din 
rindul tinerelului universitar.

Perspective incerte pentru rezolvarea 
divergențelor comerciale ale Japoniei 

cu Statele Unite și Piața comună 
DECLARAȚIA PRIMULUI MINISTRU NIPON

Greve in Italia și Spania 

ale muncitorilor din 

industria de construcții
ROMA 20 (Agerpres). — Mun

citorii din industria de construc
ții din mai multe orașe ale Ita
liei. intre care Roma. Veneția și 
Florența, au participat, marți, la 
greve de patru ore. revendi- 
cfnd imbunătățirea condițiilor de 
viață.

Potvivit cifrelor difuzate la 
Roma. Ia greve au participat 
peste. 1.5 milioane de munci
tori.

MADRID 20 (Agerpres). — 
Muncitorii din industria spa
niolă de construcții participă, de 
o .săptămină. la o grevă perlată, 
reven'dicind Încheierea unui nou 
contract de muncă — informea
ză agenția France Presse.

• POLITIA SPANIOLA a 
reușit să captureze miercuri, in 
apropiere de Bilbao, un mare 
depozit de arme si muniții a- 
partinind organizației separa
tiste basce E.T.A. Acesl adevă
rat arsenal al organizației te
roriste cuprindea 500 kilograme 
de exploziv, citeva mortiere, 
mitraliere si aruncătoare de 
grenade. 300 de pistolete, alte 
arme si muniții.

Operațiunea a fost efectuată 
miercuri in zori, cind o subuni
tate a Brigăzii antiieroriste spa
niole a percheziționat o fermă 
izolată, situată la sase kilome
tri de Bilbao, unde erau camu
flate armele. Pe lingă armament, 
poliția a reușit să captureze 
manuale de instruire a teroriș
tilor, precum si o mare canti
tate de materiale de propagan
dă subversivă.

Această accentuată
stare.de nemulțumire 

a manifestată in nndu-
W rile muncitorilor bri

tanici își are rădăci
nile în programul economic al 
guvernului conservator englez 
pentru anul in curs. Noul „mi- 
nibuget". cum a fost denumit 
de presa britanică, constituie 
„o nouă stringere a șurubului" 
printr-o serie de măsuri de 
austeritate care vor avea, po
trivit experților. un efect neu
tru asupra economiei, dar vor 
fi puternic 'resimțite de sala- 
riați. Astfel, cotizațiile aces
tora la asigurări sociale vor 
fi ridicate cu 13 la sută : la 
fel tarifele pentru serviciile 
medicale — teoretic gratuiie 
— Si chiriile pentru locuințe. 
Astfel, in cazul unui tinăr lon
donez. care a avut norocul să 
găsească o slujbă, și ale cărui 
venituri sint medii, salariul ii 
este înghițit aproape in între
gime de chirie, transport și 
impozite, iar o seară petrecută 
la cinematograf constituie un 
lux. arată agenția „France 
Presse".

în cadrul planului său de 
austeritate, guvernul conserva
tor nu ezita să reducă indem
nizațiile pentru șomaj, deoare
ce 3 milioane de șomeri costă 
prea mult.

„Minibugetul" a produs de
cepție chiar si in rindul cercu
rilor de afaceri față de inefi
cacitatea politicii economice a 
guvernului, precum și fată de 
absenta oricărei măsuri de re
lansare a trconomici sau de 
sprijinire a întreprinderilor, 
fapt ce complică lucrurile 
pentru guvernul conservator. 
Deși se prevede o creștere a 
bugetului cu circa 5 miliarde 
lire sterline, noile măsuri sint 
departe de a constitui un pro
gram de relansare economică, 
în primul rind pentru că o 
mare parte din suplimentarea 
bugetului pe anul 1982 revine

creșterii cheltuielilor militare. 
..Mir.ibugetul" atestă că gu
vernul' nu a reușit .să slăvi; 
lească creșterea cheltuielilor 
bugetare, care . continuă .să 
sporească excesiv, nici să pună

comentariul

la punct un nou mecanism 
pentru remedierea expansiu
nii prea rapide a masei mo
netare — fapt ce a dus la 
stimularea inflației. Rata in
flației e.ste. in prezent, de 
aproximativ 12 la sută. Guver
nul însuși prevede că rata in
flației va continua să se si
tueze la sfirșitul acestui an la 
10 la sută, deși se angajase să 
o reducă la acest nivel pină 
la sfirșitul anului trecut.

Britanicii isi exprimă tot 
mai clar nemulțumirea față 
de nereușitele în strategia eco
nomică a conservatorilor, fată 
de politica strict monetarists 
a acestora. Dezaprobarea lor

a crescut si mai mult în urma 
declarației de la sfirșitul anu
lui trecut a primului ministru 
Margaret Thatcher, in care a- 
cesta a apreciat că in actuala 
conjunctură „ar fi o eroare" 
pentru partidul și guvernul 
conservator să renunțe la 
programele si măsurile res
trictive cu caracter monetar. 
Cu acest prilej, premierul bri
tanic arăta că in perioada de 
peste doi ani și jumătate care 
a trecut de la preluarea man
datului economia Marii Bri
tanii a cunoscut cea mai gravă 
recesiune din ultimele cinci 
decenii. De remarcat că poli
tica sa economică nu este a- 
greată de toti membrii nartidu- 
lui de guvernămint. Astfel, in 
cadrui conservatorilor se des
fășoară bătălia intre „ulii" și , 
..porumbei". Cei care cer apli
carea uneț pdlitici economice 
mai suple decit cea a guver
nului sint rind pe rind înlă
turați.

In ceea ce-i privește pe la
buriști. britanicii sint nemulțu
miți de disputele lor interne, 
intre aripile de stingă și de 
dreapta, dispute care au făcut 
ca lupta împotriva guvernului 
să treacă, nu de puține ori, pe 
plan secundar.

tn aceste împrejurări ale
gătorii britanici au dovedit că 
agreează alianța dc centru din
tre liberali și social-democrati. 
care a repurtat două<*eWinifi- 
cative victorii la alegerile 
parțiale din . circumscripțiile 
Croydon și Crosby. Insă, la 
un moment dat. aceste succe
se păreau a fi anulate ca ur
mare a divergentelor apăru
te intre cei doi parteneri ai ali
anței referitoare la repartiția 
circumscripțiilor unde liberalii 
și social-democratii vor pre
zenta candidați la viitoarele 
alegeri generale din 1984. în
țelegerea electorală amintită 
etichetată dc unii observatori 
politici din capitala britanică 
ca fiind de la bun început „fi
ravă". nu s-a destrămat totuși, 
în urma întâlnirii organizate 
intre David Steel. liderul 
Partidului Liberal, și William 
Rodgers, negociator din partea 
Partidului Social-Democrat, 
cele două formațiuni politice 
din Anglia au convenit asunra 
repartizării circumscripțiilor 
in vederea alegerilor generale. 
Si astfel alianța liberali-socjal- 
democrați se anunță un rival 
deosebit de serios la viitorul 
ferutin electoral atît pentru 
conservatori, cit si pentru la
buriști. Fapt dovedit de creș
terea adeziunii ' alegătorilor 
fată de această alianță nu 
numai la Londra, ci și in di
ferite regiuni ale Marii Bri
tanii.

TUDOR PRELIPCEANU 
__________________________ X

PE SCURT
SEARA CULTURALA 

ROMANEASCA LA ZARQA
tn orașul iordanian Zar- 

qa — important centru indus
trial al țării — s-a desfășu
rat o seară culturală româ
nească, Ia care au participat 
specialiști iordanieni și ro
mâni care lucrează in coope
rare la extinderea rafinăriei 
din localitate.

• GUVERNUL IRANIAN a 
hotărit ca jumătate din bugetul 
penlru anul fiscal 1982—1983 să 
fie folosit pentru dezvoltarea 
tării. Proiectul de buget, care 
totalizează 38 miliarde dolari, 
urmează să fie înaintat Maili- 
sului (parlamentul tării) pentru 
aprobarea lui finală.

TOKIO 20 (Agerpres). — Cele 
mai dificile probleme cu care 
este confruntat pe plan extern 
guvernul nipon anul acesta sint 
divergentele comerciale ale Ja
poniei cu Statele Unite si cu 
Europa occidentală — a declarat 
primul ministru Zcnko Suzuki, 
intr-o conferință de presă ținu
tă la Tokio. Exprimindu-și opi
nia că acestea nu vor fi rapid 
rezolvate, premierul nipon a 
subliniat că adevăratele cauze

• PREȘEDINTELE ALGE
RIEI. Bendjedid Chadli. a confe
rit cu președintele Consiliului 
Executiv Federal al R.S.F. Iugo
slavia. Veselin Giuranovici, a- 
flat într-o vizită oficială de prie
tenie la Alger — transmite ar 
gentia Taniug.

• CONGRESUL MUNCII DIN 
MEXIC, organizație care grupea
ză principalele federații sindi
cale muncitorești și agricole din 
această țară, a cerut naționali
zarea industriilor chimică, ali
mentară. chimico-farmaceittică și 
petrochimică secundară — infor
mează agenția I.P.S.

Această cerere a fost expri
mată in cadrul unei reuniuni na
ționale a Congresului Muncii 
consacrate problemei folosirii 
forței de muncă și pregătirii ca
drelor.

Știați că ?...

MOZAMBIC : Imagine din Maputo, capitala țării

ale divergentelor comerciale ale 
Japoniei cu partenerii săi oc
cidentali sint inflația galopantă, 
deficitele balanțelor de plăți și 
șomajul masiv din aceste țâri, 
cărora le-a lansat un apel să 
depună eforturi pentru a expor
ta produse mai bune si mai 
ieftine, astfel incit să fie com
petitive Pe piața japoneză.

Suzuki a arătat că guvernul 
său elaborează in prezent o se
ric de măsuri pentru a reduce 
barierele tarifare si netarifare 
japoneze din calea importurilor 
și că acestea vor fi supuse Die
tei (parlamentul nipon). care 
intră in sesiune lunea viitoare.

El a evidențiat insă că „ac
tualele dezechilibre comerciale 
din lume nu pot fi corectate de
cit prin dezvoltarea comerțului 
mondial și nu prin reducerea 
acestuia sau prin masuri protec- 
ționiste".

Agenția Reuter relevă că Ja
ponia este supusă unui „foc tot 
mai concentrat", in chestiunile 
comerciale, de către S.U.A. si 
Piața comună, ale căror deficite 
comerciale cu partenerii niponi 
se așteaptă să fie in anul finan
ciar ce se incheie in martie a.c. 
de 20 și. respectiv. 15 miliarde 
dolari. Agenția Associated Press 
precizează, insă, că surplusul 
total al balanței comerciale ja
poneze este in acest an finan
ciar de numai 8,889 miliarde do- 
Url.

• UN MEMBRU AL PARTI
DULUI NAZIST AMERICAN a 
fost condamnat Ia 4 ani deten
țiune sub acuzația de a fi incen
diat o sinagogă la Temple City, 
in California.

î
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...lrttr-o ediție a scrierilor lui Cristofor 
Column se găsește următoarea afirmație : 
Pămintul are mai curind forma unei 
pere 7 Or. acest lucru — care este foarte 
exact — nu a fost confirmat decit cu citit-a 
ani in urmă abia cu ajutorul unui satelit 
artificial al Terrei.

...tn Marea Neagră există circa 500 C00 
de delfini ? Fiecare dintre ei consumă nu 
mai puțin de 5 kg de pește in 24 de ore. 
tn felul acesta, delfinii mănincă o canti
tate de opt ori mai mare decit cea pescui
tă de toate tarile riverane Mării Negre.

...întrebuințarea farfuriilor nu se cunoaș
te decit de vreo 700 de ani ? tnainte dc sec. 
XII, uzul farfuriilor era foarte restrin;. 
Mincarea se servea direct din oale, iar ră
mășițele erau lăsate pe masă sau aruncate 
pe jos. tn familiile nobililor, un paj tăia 
carnea și o punea pe cite o felie de pline 
așezată in fața fiecărui comesean. Farfu
riile din sec. XIV erau făcute din lemn — 
la săraci, din cositor — la cei mai înstăriți, 
și din argint — la nobili și bogătași. In 
Franfa, dispariția farfuriilor din metal a 
fost o urmare a ordinului dat de Ludovic 
al XIV-lca, care a hotărit să fie topită toa
tă argintăria pentru a sfringe banii necesari 
nenumăratelor războaie pe care le-a pur
tat. Atunci, nobilii au început să cumpere 
vase și farfurii de faianță, care tocmai în
cepeau să se fabrice la noile manufacturi 
din Nevers și Rouen.

...In sec. XX s-au născut de două ori 
cite nouă gemeni ? Unul dintre evenimen
te s-a petrecut la 13 iunie 1971, la Sydney, 
cind Geraldin Broderick a dat viață la 5 
băieți și 4 fete. Sint cunoscute, de aseme

nea, cinci cazuri de naștere a opt gemeni 
și ÎS cazuri cind mamele au dat naștere 
la șapte gemeni.

Concurs al scenariului 
fantastic

In cadrul celui de-al IV-lea Concurs al 
scenariului fantastic, francezul .lean Strefj 
a obținut Premiul l pentru „Ultima eroi
nă" („La Demiere heroine'1).

ete toote
Agenția France Presse menționează că la 

concursul desfășurat in stațiunea climate
rică Avoriaz, din Alpii francezi, au parti
cipat 40 de concurenți, 11 scenarii reținind 
in mod deosebit atenția juriului, din care 
au făcut parte intre alții Claude Chabrol 
și Sebastien Japrisot.

Un nou pod 
peste Dunăre

Un al treilea pod peste Dunăre din 
Cehoslovacia va fi construit la Bratislava, 
informează agenția CTK. Noua construcție 
urmează să intre in exploatare in 1985.

Masiva construcție metalică cu două ni
vele urmează să fie amplasată intr-un loc 
unde lățimea fluviului are 300 de metri 
Podul va traversa Dunărea la o înălțime 
de 60 de metri deasupra apei, sprijinit de

cinci piloni puternici. Lungimea podului ’ 
va fi de 460 metri, iar împreună cu esta- ț 
cadele ce-i vor fi adăugate din ambele 1 
părți va ajunge la 2.5 kilometri. »

Prima platformă, mai îngustă, va fi des- ț 
tinetă căii ferate electrice. Astfel, datorie 1 
fă acestei construcții, vor fi înlăturate > 
patru bariere de cale ferată din oraș, im- I 
bunătătindu-se legăturile dintre Ceho- ! 
slovacia. Ungaria și țările balcanice. |

Partea superioară va fi destinată trafi- 1 
cului rutier. La o inălțime de 12 metri de J 
prima, ea va avea patru benzi de circula- | 
tie, ca parte integrantă a magistralei ru- i 
Here Bratislava-Trencin. |

In loc de benzină j
Un grup de cercetători japonezi de la 1 

Universitatea Mie au testat marți cu J 
succes un nou combustibil pentru auto- | 
vehicule. Ei au reușit să folosească in i 
condifii identice de exploatare un auto- | 
turism de mic litraj, o motocicletă și un | 
scuter utilizind drept combustibil ulei ex- ■ 
tras din coji de mandarine. Performanțele | 
au fost absolut identice cu cele din condi- t 
tiile folosirii benzinei, dar aceasta nu in- I 
seamnă că a fost rezolvată problema com- L 
bustibilului petrolier. Cifra octanică a ! 
noului combustibil este in jur de 140, iar 
momentul aprinderii este ceva mai ridicat 
decit in cazul benzinei. Nici acesta nu este 1 
Insă un inconvenient. Dar, un litru de ulei 
de acest tip se obține din cojile de la 
11 000 de mandarine. Și, deși Japonia pro
duce 4 milioane tone de mandarine pe an, 
tehnologia de extraefie este prea costisi
toare pentru a fi și practică. ,

Pe de altă parte, dacă acesta este un 
dezavantaj, vehiculul care folosește ulei 
de mandarine începe să miroasă a... fructe.

J
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